
Proletari din toate tarile, uniți-vă! în prag de an nou, tinerii patriei au adresat calde urări
tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu 

exprimînd dragostea și recunoștința lor fierbinte 

Să trăiți ani mulți sub soare
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In prezența tovarășului Nicolae Ceausescu, ieri a avut loc

ADUNAREA FESTIVĂ
consacrată celei de-a XXXV-a

aniversări a proclamării Republicii

Frumosul și emoționantul ce
remonial al plugușorului, repe
tat de fiecare dată prin tradiție 
in preajma Anului Nou, a re
unit joi, 30 decembrie, in fața 
sediului Comitetului Central al 
partidului, sute de copii și tineri 
de pe întreg cuprinsul patriei, 
care au venit să ureze, cu toată 
căldura inimilor lor, tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, tovarășei 
Elena Ceaușescu. celorlalți to
varăși din conducerea partidului 
și statului viață îndelungată și 
sănătate, multă putere de mun
că, spre binele și fericirea 'în

tregului nostru popor, pentru 
împlinirea năzuințelor sale de 
propășire și pace.

Marea piață, unde flutură dra
pelele roșii și tricolore, are un 
aer sărbătoresc. Deasupra in
trării principale a clădirii Co
mitetului Central se află por
tretul tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Pe o eșarfă purpurie 
se află înscrisă urarea atît de 
scumpă întregului nostru popor 
— „Trăiască Partidul Comunist 
Român in frunte cu secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu !“. Este marcat, de

asemenea, importantul eveni
ment de astăzi din viața țării : 
împlinirea a 35 de ani de la pro
clamarea Republicii.

Pe mai multe panouri sint 
redate imagini sugestive din 
timpul rodnicelor întîlniri de 
lucru ale conducătorului parti
dului și statului cu oameni ai 
muncii de pe întreg cuprinsul 
țării, precum și de la impresio
nanta adunare populară ce a 
avut loc în Piața Palatului Re
publicii și care a reafirmat cu 
putere năzuința fierbinte a po
porului nostru de a trăi într-o

lume fără arme și fără răz
boaie, intr-o lume a păcii, înțe
legerii și colaborării intre na
țiuni.

Imenși brazi împodobiți între
gesc atmosfera de mare sărbă
toare ce domină piața.

Sosesc urătorii — pionieri și 
șoimi ai patriei, tineri ce-și 
desfășoară activitatea pe marile 
șantiere, pe ogoarele tării, ostași, 
elevi, studenți.

Se aud sunete prelungi de 
bucium. Ele dau semnalul da

(Continuare în pag. a II-a)

mHm nwfâiu ku cemșesoi
In prezența tovarășului 

Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Bomân, președintele Republicii 
Socialiste România, a tovarășei 
Elena Ceaușescu, a celorlalți to
varăși din conducerea partidu
lui și statului, joi după-amiază, 
a avut loc in Capitală adunarea 
festivă consacrată celei de-a 
XXXV-a aniversări a proclamă
rii Republicii, eveniment epocal 
In istoria României în mersul ei 
înainte pe calea progresului și 
civilizației, care a marcat in
staurarea pentru prima oară Tu
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Uteciști și tineri,
Dragi șoimi ai patriei, dragi 

copii,
- Dragi tovarăși și jjrietenî',

Doresc, în primul rînd, să vă 
mulțumesc pentru urările ce ni 
le-ați adresat, pentru urările 
adresate partidului, poporului, 
patriei noastre, de a obține re
zultate tot mai mari în toate 
domeniile de activitate.

Intr-adevăr, încheiem anul 
1982 cu noi succese în dezvol
tarea economică și socială. Deși 
— așa cum am menționat Ia 
Conferința Națională a partidu

lui —, am urcat spre culmile 
înalte îutr-un ritm mai încet, 
dar am continuat să mergem 
înainte spre zorile luminoase'ale, 
comunismtiiUi. Patria uoasttă a 
devenit mai bogată ; la frumuse
țile și bogățiile ei s-au adăugat 
noi unități economice și sociale, 
noi locuințe, noi construcții 
sociale din diferite domenii. S-a 
ridicat continuu bunăstarea po
porului nostru, s-a dezvoltat în- 
vățămintul, știința, cultura. Mi
lioane de tineri ai țării noastre 
— de la șoimii patriei pînă la 
studenti — au învățat și și-au 
însușit minunate cunoștințe din 
toate domeniile de activitate, a i 
învățat să-și iubească patria,

poporul. Ei au învățat să-și în
sușească o meserie în diferite 
sectoare de activitate, să se pre
gătească pentru muncă, pentru 
viață, pentru a servi în orice 
împrejurări poporul, patria, pen
tru a fi gata de a duce mai de
parte făclia luminoasă a dezvol
tării economice și sociale, a 
bunăstării, a fericirii, a comunis
mului ! (Urale și aplauze pu
ternice ; se scandează îndelung: 
„Ceaușescu — P.C.R. !“).

Intrăm în noul an cu un pro
gram de perspectivă, elaborat 
de Conferința Națională a parti
dului. Avem toate condițiile ca, 
în noul an, patria noastră să 
meargă cu pași mai mari înain

te, să urce mai multe trepte spre 
zorile luminoase ale comunis
mului, decît în anul 1982. Tre
buie ca» prin munca unită a tu
turor oamenilor muncii, fără 
deosebire dc naționalitate, a în
tregului popor, să facem ca ia 
anul ’83, patria noastră să urce, 
într-un ritm mai vioi pe noi 
culmi, ' să obțină rezultate mai 
bune în dezvoltarea economico- 
socială, în ridicarea bunăstării 
poporului, în întărirea inde
pendenței și suveranității sale ! 
(Urale și aplauze puternice ; sa 
scandează îndelung : „Ceaușescu 
și poporul ■“).

(Continuare în pag. a IlI-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit pe șefii misiunilor diplomatice

SOLEMNITATEA DECORĂRII 
TOVARĂȘULUI ION GHEORGHE MAURER 

cu prilejul împlinirii virstei de 80 de ani
DECRET PREZIDENȚIAL

privind conferirea Ordinului „Steaua Republicii Socialiste România" clasa I
In <emn de înaltă apreciere a activității des

fășurate in mișcarea revoluționară, in conducerea 
partidului și statului, a contribuției aduse la vic
toria revoluției și construcției socialiste în Româ
nia, Ia înfăptuirea politicii partidului de dezvoltare 
economico-socială a țării, de întărire a indepen
denței și suveranității patriei,

Cu prilejul împlinirii virstei de 80 de ani,
Președintele Republicii Socialiste România 

decretează:
Articol unic. - Se conferă Ordinul „5teaua 

Republicii Socialiste România* clasa I, tovarășului 
Ion Gheorghe Maurer.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

In pagina a 5-a

PATRIA 
la ceas 

de bilanț 
sărbătoresc

PATRIA 
la ceas 
de noi 

și mărețe 
izbînzi

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primi; joi, 30 de
cembrie, D2 șefii misiunilor di
plomatice, pe reprezentanții unor 
organizații internaționale acre
ditați in țara noastră, care au 
prezentat feliei tân cu prilejul 
celei de-a 35-a aniversări a pro
clamării Republicii și a Anului 
Nou 1983.

La primire au participat tova

rășa Elena Ceaușescu. tovarășii 
Constantin Dâscâlescu. Ion Dincă, 
Gheorghe Oorea, Gheorghe Ră- 
dulescu, Ștefan Andrei, Miu Do- 
brescu. Petru Enache, Nicolae 
Giosan. Manea Mânescu, vice
președinte al Consiliului de Stat, 
V’asile Pungan, irânistrul comer
țului exterior și cooperării eco
nomica internaționale.

Pentru a prezenta felicitări 
președintelui Nicolae Ceaușescu

au venit ambasadorii : Republi
cii Peru — Roger Eloy Loayza 
Saavedra Republicii Turcia — 
Nahit Ozgur. Republicii Irak — 
Dhiab M. Al-Algawi, Republicii 
Federale a Braziliei — Carlos 
Dos Santos Veras. Republicii 
Orientale a Uruguayului — Juan 
Ansa Bordagaray, Republicii 
Populare Congo — Laurent 
Mann. Republicii Argentina — 
Federico Carlos Barttfeld, Repu

blicii Portugheze — Sergio 
Sa ca dura Cabrai. Marii Britanii 
— Paul Cecil Henry Holmer, Re
publicii Venezuela — Olga Lu- 
cila Carmona, r inlandei — Oili 
Bergman, Republicii Burundi — 
Clement Sambira. Franței — 
Marcel Beaux, Thailandei — 
Seth Herabat, Republicii Popu
lare Polone — Boleslaw Kopers-

(Continuare in pag. a Il-a)

a/rim eoeMșeivi xicoiae cemșesci/
Domnule decan al Corpului 

Diplomatic,
Domnilor ambasadori și repre- 

xentanți diplomatici.
Stimați tovarăși.

Aș dori să exprim cele mal 
vii mulțumiri pentru felicitările 
și urările ce mi le-ați adresat 
cu prilejul celei de-a XXXV-a 
aniversări a proclamării Repu
blicii și cu prilejul Anului Nou. 
Apreciez acestea ca o expresie 
a relațiilor dintre România și 
țările pe care dumneavoastră le 
reprezentați.

Intr-adevăr, proclamarea Re

publicii. eu 35 de ani în urmă, a 
constituit un moment important 
în dezvoltarea României, in tre
cerea la făurirea unei noi orin- 
duiri sociale, care a asigurat 
dezvoltarea rapidă, economică și 
socială, a țării, ridicarea bună
stării materiale și spirituale a 
poporului.

Desigur, fiecare popor își 
alege calea dezvoltării pe care o 
consideră mal bună. Poporul 
român a ales calea construcției 
socialiste — șl rezultatele obți
nute îndreptățesc pe deplin a- 
ceastă alegere. Noi conside
răm că fiecare națiune este

îndreptățită să-și asigure o 
viață mai demnă, liberă, inde
pendentă, să-și dezvolte for
țele de producție, știința, cul
tura, in condițiile pe care le 
consideră cele mai corespunză
toare. ținind seama de interesele 
fiecărui popor. Tocmai pornind 
de la aceasta, apreciem că tre
buie să facem totul pentru dez
voltarea largă a relațiilor de 
colaborare, bazate pe principiile 
egalității, respectului indepen
denței șl suveranității, neames
tecului în treburile interne, re
nunțării la forță și la amenin
țarea cu forța, pe respectarea

dreptului fiecărui popor la 
dezvoltare liberă.

Anul pe care il încheiem, ac
tivitatea desfășurată in intimpi- 
narea aniversării Republicii în 
România au adus poporului ro
mân noi succese — cu toate con
dițiile grele, economice și politi
ce din viața mondială — care s-au 
manifestat, intr-o formă sau 
alta, și in țara noastră.

Știu că ați participat și la Con
ferința Națională — desigur ca 
invitați și ca reprezentanți ai 
statelor dumneavoastră — deci,
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Ziarul

„Scînteia 

tineretului" 

adresează 

cititorilor săi, 

tuturor tinerilor 

tradiționala 

urare

LA 
MULȚI 
ANI!



TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit pe șefii isiunilor diplomatice

în prag de an nou, tinerii 
patriei au adresat calde 

urări tovarășului
(Urmare din pag. I)

ki, Republicii Populare Revolu
ționare Guineea — Mamourou 
Toure. Republicii Socialiste Viet
nam — Tan Phpng. Republicii 
Filipine — Mario C. Belisario, 
Indiei — Kanwar Gajendra 
Singh. Danemarcei — Lo- 
rehz Petersen, Italiei — 
Benedetto Santarelli, Republicii 
Islamice Pakistan — S.S. Iqbal 
Hosain, Elveției — Francis 
Piancja, Jamahiriei Arabe Li
biene Populare Socialiste — 
Abdulhamid S. Zintani, secre
tar al Comitetului popular al 
Biroului Popular, Republicii Fe
derale Nigeria — Abdulkadir
N. Gadau, S.U.A. - David B. 
Funderburk, Republicii Popu
lare Mongole — Namsrain Luv- 
sanravdan. Republicii Socialiste 
Cehoslovace — Josef Simon, 
Republicii Populare Bulgaria — 
Todor Stoîcev, Japoniei — Ta- 
kaaki Hasejav/a. Regatului Ha- 
șcmit al Iordaniei — Nasir Ba- 
tayneh. Republicii Zimbabwe — 
John George Mayowe, Suediei, 
— Per-Bertil Northman Koll- 
berg. Republicii Socialiste Fe
derative Iugoslavia — Miloș 
Melovski. Republicii Algeriene 
Democratice și Populare — Sa- 
lah-Bey Anisse, Israelului — 
Zvi Brosh, Columbiei — Lucilla 
Ossman de" Duque, Republicii 
Islamice Iran — Ahmad Ajal- 
looeian, Republicii Islamice 
Mauritania — Yabdih Ould Sic!’ 
Ahmed: insărcinații cu afaceri 
ad-interim ai: Republicii Ecua
dor — Lucindo Almeida Teran, 
Republicii Ghana — Cecili W. 
Quartey. Republicii Zair — 
Kayembe Numbi. Republicii 
Populare Bangladesh — Mo
hammed Farooq, Republicii 
Populare Benin — Daniel Do- 
hou, Republicii Populare De

Cuvintarea tovarășului Nicolae Ceaușescu
(Urmare din pag. I) 

cunoașteți atit preocupările si 
rezultatele pe care le-am obți
nut, cit și greutățile pe care le 
avem. Cunoașteți inșii» și cum 
acționăm', și ce ne-am propus 
să facem pentiu a asigura in 
continuare dezvoltarea econo- 
mico-socială a poporului nostril, 
ridicarea bunăstării sale mate
riale și spirituale, întărirea in
dependenței și suveranității 
țării. De aceea, nu voi ihslsțâ 
asupra acestor probleme. Ce 
vă pot spune și acum, este că 
avem ferma convingere că tot 
ceea ce ne-am propus să rea
lizăm pentru anii viitori stă in 
puterea poporului nostru — și 
dispunem de tot ce este nece
sar și, mai cu seamă de un 
popor minunat. De aceea avem 
convingerea că vom realiza — 
în condițiile păcii, desigut- — tot 
ceea ce ne-am propus.

Din păcate, anul ’82 nu a co
respuns pe deplin așteptărilor 
popoarelor. Am așteptat ca în 
acest an să se soluționeze, în 
condiții mai bune, o serie de 
probleme foarte complexe ale 
vieții internaționale. Cursul eve
nimentelor insă a dus chiar ia 
anumită accentuare a încor
dării ; s-a înrăutățit mult si
tuația economică mondială, pen
tru toate statele, dar as men
ționa îndeosebi pentru țările în 
curs de dezvoltare. S-au agra
vat unele conflicte, au avui loc 
gravele evenimente militare, cu 
consecințe foarte mari, în Liban. 
La toate acestea, trebuie adău
gată intensificarea cursei înar
mărilor acumularea de noi ar
mamente. care măresc perico
lul de război, inclusiv de război 
nuclear, care va dace — dacă nu 
va fi evitat — la distrugeri 
uriașe, la distrugerea civiliza
ției, a însăși vieții pe planeta 
noastră.

De aceea, noi am pus cu a- 
tîta tărie în activitatea noastră 
din acest an, și am subliniat și 
la Conferința Națională, că pro
blema fundamentală a epocii 
noastre este aceea a nreînUmpi- 
nării războiului, a trecerii la 
dezarmare și. in primul rînd, la 
dezarmarea nucleară, la asigu
rarea păcii tuturor popoarelor, 
a păcii în întreaga lume. Ni
mic nu este astăzi mai impor
tant decît de a pune capăt 
cursei înarmărilor, de a im
pune trecerea la dezarmare, de 
a asigura pacea, independența 
și libertatea fiecărei națiuni !

în acest spirit a acționat și 
este hotărită să acționeze Româ
nia și în 1983.

După cum cunoașteți, politica 
României in anii Republicii a 
dus la dezvoltarea puternică a 
relațiilor cu toate statele lumii, 
fără deosebire de orînduire so
cială. Și, — după cum cred că 
a remarcat fiecare din dumnea
voastră, care ați stat mai mulți 
ani în România, — în fiecare 
an, în această sală, apar un nu
măr mai mare de reprezentanți 
ai statelor cu care România în
treține relații diplomatice. Și 
sintem hotăriți să acționăm și 
în continuare în acest spirit, să 
lărgim relațiile și colaborarea 
eu toate statele lumii, fără deo
sebire de orînduire socială '.

Am dori ca ahul ’83 să asi
gure poporului român realiza
rea obiectivelor sale de dez
voltare economico-sociaiă. Dar 
dorim, foarte mult, ca anul 
1983 să ducă la o îmbunătățire 
a climatului internațional și la 
o diminuare a incordării din 
viața mondială. Ne dăm bine 
teama că problemele sint com

mocrate Coreene — Li Ha Zun, 
MalayeZiei — Shamsudin bin 
Abdullah. U.R.S.S. — L. I. 
Boiko, Republicii Cuba — Epi- 
fanio Hernandez Martinez, Re
publicii Democrate Germane — 
Franz Kar.l Hitze, Marocului — 
Ahmed Bahad, Republicii Popu
lare Chineze — Tien Gin Fcng, 
Norvegiei — Embet Aasen, Re
publicii Elene — Elie Clis. Ca
nadei — Edwin Alexander 
Mallory. Austriei — Marius 
Calligaris. Republicii Arabe E- 
gipt — Ataa Mahmoud Haroun, 
Republicii Populare Socialiste 
Albania — Eqrem Petosha- 
ti, Republicii Gaboneze — 
Francois-Lambert Kombe. Re
publicii Liberia — Webster 
Simpson, Republicii Populare 
Ungare — Gydrgy Kalmar. Re
publicii Arabe Siriene — Yous
sef Orfi. Republicii Democrati
ce Sudan — Osman Mohamed 
Osman Dirar, Spaniei — 
Francisco Pasqual. Republi
cii Tunisiene — Mongi Gharbi, 
Statelor Unite Mexicane — Jose 
David Paredes Korber, Repu
blicii Indonezia — Makmur Si- 
mun, Republicii Costa Rica — 
Marco William Quesada, Re
publicii Chile — Pablo Cabre
ra Gaete, reprezentanți ai am
basadelor Belgiei, R. F. Germa
nia, Olandei, al O.E.P. și al 
S.W.A.P.O., precum și al Cen
trului european pentru învăță- 
mîntul superior al UNESCO.

Luind < cuvintul, decanul 
corpului diplomatic, ambasa
dorul Republicii Peru, Roger 
Eloy Loayza Saavedra, a spus :

Domnule președinte al Repu
blicii Socialiste România,

Doamnelor și domnilor,

în numele domnilor șefi de 
misiuni diplomatice acreditați 

plexe, că depășirea lor nece
sită eforturi susținute din par
tea tuturor statelor, a guverne
lor, a șefilor de stat, din partea 
tuturor popoarelor. Dar, avem 
convingerea că în lume sint tot 
mai mulți aceia care judecă cu 
realism viața, realitățile și iși 
dau seama că nu există o altă 
alternativă la calea încordării 
și războiului, decît politica de 
pace, de respect al ' indepen
denței fiecărei națiuni. Orice 
altă politică este ih datina tu
turor popoarelor, chiar și a 
celora care gindesc că o aseme
nea politică le poate aduce 
vreun beneficiu.

Dc pe urma politicii de înar
mare, de încordare, nimeni nu 
poate avea nici un avantaj. A- 
ceusta nu poate decit să dău
neze fiecărei națiuni, fiecărui 
popor, cauzei generale a păcii. 
Do aceea noi dorim ca anul 1983 
să ducă la triumful rațiunii, al 
înțelegerii și să determine o 
schimbare mai puternică a 
cursului vieții internaționale în 
direcția destinderii, să deschidă 
calea realizării unor înțelegeri 
pentru trecerea la dezarmare și 
în primul rind la dezarmarea 
nucleară, pentru încetarea cursei 
înarmărilor, oprirea cheltuieli
lor militare !a nivelul anului 
1982 și trecerea treptată la re
ducerea lor.

Ținihd seama de marile ma
nifestări pentru pace ale tuturor 
popoarelor, dar mai eu seamă 
ale popoarelor din Europa — la 
care poporul româh, după cum 
cunoașteți, s-a alăturat cu în
treaga sa forță —, avem con
vingerea că această mișcare va 
lua o amploare și mai mare și 
va determina guvernele, pe 
șefii de stat, să țină seama de 
voința popoarelor — care este o 

în Republica Socialistă Româ
nia. și al meu personal, am o- 
noarea de a adresa Excelenței 
Voastre, domnule președinte, 
și prin intermediul înaltei dum
neavoastră persoane întregului 
popor român, felicitările noas
tre cele mai cordiale cu oca
zia sărbătoririi, la această dată, 
a celei de-a 35-a aniversări a 
proclamării Republicii.

Acum, cind dintr-un caDăt al 
altuia al teritoriului românesc 
este amintit acest eveniment 
atit de semnificativ, noi — re
prezentanții tarilor care între
ținem relații diplomatice active 
cu România — ne alăturăm din 
plin acestei sărbători. Si. toc
mai de aceea, interpretînd fi
del sentimente’" popoarelor 
noastre. formulăm rele mai 
bune urări de bunăstare și 
prosperitate continuă nobilei 
națiuni române.

Evident, proclamarea Repu
blicii. care a constituit unul 
dintre momentele cele mai im
portante ale istoriei contempo
rane a României, a fost un 
punct de plecare hotăritor pen
tru ca — in legitimă aDlicare a 
dreptului la autodeterminare — 
să-și organizeze o societate na
țională în acord cu cerințele se
colului prezent, condiționind 
astfel. în mod favorabil. dez
voltarea persistentă — in pre
zent și in viitor — pe care 
România o merită cu siguranță.

România este, fără îndoială, o 
țară a cărei infrastructură este 
determinată de o geografie foar
te interesantă șl atractivă, care 
invită sâ fie cunoscută în tota
litatea ei : cu frumoase și fas
cinante peisaje, care comunică 
mesaje singulare, inălțâtoare și 
profunde in același timp, pre

voință îndreptățită — de a trăi 
în pace, deoarece numai in ase
menea împrejurări fiecare po
por iși poate concentra forțele 
spre dezvoltarea economică și 
socială.

Fie ca anul 1983 să ducă la 
încheierea grabnică a reuniunii 
de la Madrid, prin convocarea 
unei conferințe consacrate în
crederii și dezarmării in Euro
pa și asigurarea continuității 
reuniunilor începute la Helsinki!

Să facem totul pentru oprirea 
amplasării rachetelor cu rază 
medie de acțiune in Europa și 
pentru retragerea celor existen
te, pentru o Europă unită, fără 
nici un fel de rachete nucleare!
Anul pe care îl încheiem — după 

cum am menționat — a dus la o 
înrăutățire a situației econo
mice, dar, mai cu seamă, la a- 
gravarea situației țărilor in 
curs de dezvoltare. De aceea, 
noi considerăm că trebuie să 
acționăm in așa fel incit anul 
1983 să deschidă noi perspective 
pentru țările în curs de dezvol
tare, să oprească mărirea deca
lajului intre țările bogate și să
race, să se ajungă la înțelegeri 
realiste, corespunzătoare, in ca
drul tratativelor denumite ge
neric „Nord-Sud", mai precis 
între cei bogați și săraci, pen
tru a se găsi mijloacele nece
sare ajutorării țărilor in curs de 
dezvoltare, pentru realizarea noii 
ordini economice internaționale.

Noi avem convingerea că ță
rile în curs de dezvoltare tre
buie să acționeze mai unite, mai 
solidare, sâ-și unească forțele 
pentru a putea trata cu rezul
tate mai bune cu țările bogate 
și pentru a se putea întrajutora, 
pentru a conlucra în vederea 
dezvoltării lor economico-socia- 
le. Nu dorim, în ce ne privește, 

cum o demonstrează apreciate
le creații artistice care se inspi
ră din ele ; țară dotată cu mari 
și variate bogății naturale, in a- 
proape toate domeniile econo
miei. care constituie un solid 
suport material pentru dezvol
tarea sa.

Dar. de asemenea, dorim să 
punem in relief trecutul său 
milenar, plin de fapte atit de 
semnificative care au deschis 
drumuri foarte importante in 
propria ei realitate națională ; 
bogata și deosebita sa cultură, 
in cadrul căreia, ca o sinteză 
dar intr-o valoroasă și proprie 
realizare, există elemente cu 
rădăcini occidentale și orien
tale : și, mai ales, nobilul și 
harnicul său popor, care posedă 
nu numai un inalt și permanent 
simt creator cu care a făurit 
propriul lui destin, ci de aseme
nea o ancestrală și con
structivă bunăvoință față de 
celelalte popoare și națiuni ale 
lumii.

Cu astfel de premise umane șl 
spirituale, nu este de mirare 
că. între principalele obiective 
ale politicii externe românești, 
se evidențiază dorința sa de a 
promova prietenia și înțelegerea 
între toate statele, pe baza ega
lității și respectului între aces
tea.

Actualul prilej este propice, 
domnule președinte, pentru a ne 
manifesta aprecierea față de 
preocuparea dumneavoastră per
sonală de a se obține pacea 
mondială și securitatea tuturor 
popoarelor ; precum și pentru i- 
nițiativele dumneavoastră de a 
opri cursa înarmărilor. începînd 
cu dezarmarea nucleară. Tn ace
lași fel, apreciem ca foarte va
loroasă activitatea dumneavoas
tră pentru realizarea destinderii 

să se ajungă la o confruntare 
între țările bogate și sărace. Do
rim să se realizeze insă rezul
tate in cadrul negocierilor — și 
aceasta depinde, in primul rind, 
de țările bogate. Sperăm că ță
rile bogate vor înțelege că este 
și in interesul lor. inclusiv în 
interesul depășirii crizei econo
mice, al dezvoltării economiei 
mondiale, de a se ajunge la so
luții acceptabile in privința aju
torării țărilor în curs de dezvol
tare și realizării unei noi ordini 
economice internaționale.

Dorim, de asemenea, ca anul 
1983 să ducă ia încetarea con
flictelor militare existente in 
diferite părți ale lumii — și aș 
menționa, și in acest cadru, 
numai necesitatea de a se face 
totul pentru o soluție și o pace 
globală iii Orientul Mijlociu. 
Considerăm că acum trebuie ac
ționat cu toată hotărirea pentru 
a se ajunge la tratative și pen
tru a se soluționa problema po
porului palestinian, prin crearea 
unui stat palestinian indepen
dent.

Așa cum am menționat în ul
timul an de mai multe ori, in 
Orientul Mijlociu trebuie să e- 
xiste și un stat palestinian in
dependent, trebuie să sc asigure 
și existența statului israelian. 
Să se stabilească intre acestea 
relații de vecinătate, precum și 
relații de colaborare între toate 
statele din această zonă. Con
siderăm că toate popoarele, in
tr-o formă sau alta, trebuie să 
acționeze și să-și aducă contri
buția la soluționarea acestor 
probleme, a tuturor probleme
lor. pe calea tratativelor.

Ținind seama de problemele 
complexe ale vieții internațio
nale, noi apreciem că trebuie 
să crească mai puternic roiul 

Internaționale și soluționarea pe 
cale pașnică a controverselor in
tre state.

Și, în ceea ce se referă în 
mod special la țările în curs de 
dezvoltare — deoarece coincide 
cu poziția acestora —, sint sti
mulatoare atitudinile dumnea
voastră definite în favoarea atît 
a unei cooperări mai mari în
tre ele cit și pentru stabilirea 
unei noi ordini economice in
ternaționale. care să pună într-o 
efectiva afflicare practică, in a- 
cest domeniu și la nivel mon
dial. principiile dreptății și 
echității.

Nu pot încheia, domnule pre
ședinte. fără a vă asigura că 
preocupările, inițiativele și de
mersurile dumneavoastră mai 
sus menționate, sint împărtășite 
de țările noastre, sigur. în 
conformitate cu caracteristicile 
fiecăreia dintre ele și respecti
vele lor sisteme politice. Dar. 
în orice caz. nu este exagerat 
a repeta că toate aceste țări, ca 
un numitor comun, doresc și 
fac eforturi sincere pentru 
crearea unei lumi mai bune, 
pentru generațiile prezente și 
viitoare, în care să se împli
nească — cit mai amplu și mai 
drept — aspirațiile de pace, 
prietenie și cooperare între toa
te popoarele.

Domnule președinte,

Apărînd pentru prima oară 
în fața Excelenței Voastre in 
calitatea mea de decan al 
Corpului diplomatic, este o 
mare cinste pentru mine a în
deplini misiunea încredințată 
de colegii mei, domnii șefi de 
misiuni diplomatice acreditați 
în România, de a vă prezenta 
saluturile noastre cordiale și 
felicitările pentru această nouă

Organizației Națiunilor Unite. 
Știm că se aduc unele critici 
acestei organizații. Este adevă
rat că ele sint din două direc
ții — din direcția acelora care 
doresc ca organizația să aibă 
mai multă putere și să uoatâ 
face mai mult pentru soluțio
narea problemelor în interesul 
tuturor popoarelor, a indepen
denței lor: dar sint și unele cri
tici din partea acelora care ar 
dori ca aceasta să servească nu
mai anumite interese și să păs
treze, îiilr-un anumit sens, ca
racterul de apărare numai a in
tereselor unui grup sau altul 
de țări. Noi considerăm că
O.N.U. trebuie realmente să de
vină, in primul rind, o organi
zație a țărilor care sint supuse 
agresiunii, amestecului in tre
burile lor interne, care să ape
re dreptul la independență, să 
impună respectarea principiilor 
de neamestec in treburile in
terne. Numai pe această cale, 
Organizația Națiunilor Unite își 
va îndeplini, intr-adevăr, în 
condiții tot mai bune, rolul său 
în viața internațională — de 
pace, de colaborare intre toate 
națiunile lumii.

Acordăm o mare însemnătate 
mișcării țărilor nealiniate. Am 
dori ca reuniunea de la începu
tul anului 1983 sâ ducă la întă
rirea unității și colaborării in
tre statele nealiniate, să dea noi 
perspective intensificării luptei 
și contribuției mișcării țărilor 
nealiniate la soluționarea pro
blemelor internaționale.

încă o dată, aș dori, domni
lor ambasadori și reprezentanți 
diplomatici, să subliniez, că. în 
ce o privește, România va ac
ționa, ca și pînă acum, pentru 
a dezvolta larg relațiile cu toa
te statele lumii, fără deosebire 

aniversare a proclamării Repu
blicii.

Permiteți-mi ca, în această 
solemnă și deja tradițională 
festivitate, să vă exorim. de a- 
semenea, cu ocazia Anului Nou. 
urările noastre de fericire per
sonală Excelenței Voastre, fa
miliei și tuturor colaboratorilor 
dumneavoastră din conducerea 
statului român. Și, in mod spe
cial. domnule președinte, 
transmitem urarea noastră pen
tru o cit mai bună realizare, în 
viitorul an, a programelor și 
proiectelor in beneficiul între
gului popor român, pentru care 
simțim in egală măsură sinceră 
admirație si simpatie. (Aplauze).

Mulțumind pentru felicitările 
și urările adresate, a luat 
cuvintul tovarășul NICOLAE 
CEAtșESCt’.

Cuvintarea rostită de șeful 
statului român a fost urmărită 
cu deosebită atenție și interes, 
fiind viu aplaudată.

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a ciocnit o cupă de 
șampanie cu diplomații prezenți 
care i-au transmis cu prilejul 
Anului Nou, din partea șefilor 
de state și guverne, ai condu
cătorilor organizațiilor pe care 
le reprezintă, calde felicitări, 
urări de sănătate și fericire, de 
noi succese în bogata și rodnica 
activitate ce o desfășoară în 
fruntea statului român, spre 
fericirea și prosperitatea po
porului, pentru prietenie, în
țelegere și colaborare între toa
te națiunile, pentru securitate 
și pace în lume.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a urat, din nou, diplomaților, la 
încheierea primirii, multă ferici
re, sănătate, succese în activi
tatea lor, precum și tradiționa
lul „La mulți ani!“.

de orînduire socială. Vom In
sista și vom face totul pentru 
afirmarea principiilor de egali
tate, de respect al independen
ței. de neamestec în treburile 
interne, fiind convinși că aceas
ta răspunde intereselor tuturor 
popoarelor, inclusiv a celor 
mari. Noi pornim de ia un prin
cipiu bine cunoscut, foarte uma
nist. acela că un popor care 
nesocotește drepturile și liber
tățile altor popoare și se ames
tecă in treburile lor, care ur
mărește să asuprească un alt 
popor, nu se poate bucura nici 
el de libertate și are și el de 
suferit. Deci, respectarea aces
tor principii înseamnă libertate 
pentru toate națiunile, fie ele 
mari sau mici. în acest spirit 
dorim să dezvoltăm relațiile cu 
țările dumneavoastră, cu toate 
statele lumii.

Noi sintem încredințați că 
anul viitor, dacă vom acționa 
cu toții, — mă refer la toate gu
vernele, toate statele, toate po
poarele — in direcția păcii, a 
depășirii crizei economice, a so
luționării problemelor pe calea 
tratativelor, putem sâ schimbăm 
cursul evenimentelor spre o po
litică nouă, de destindere și de 
pace. Fie ca noul an să ducă 
la pași importanți in direcția 
aceasta!

Cu această convingere și do
rință, adresez tuturor statelor 
pe care le reprezentați dumnea
voastră, tuturor popoarelor, 
urarea de bunăstare și fericire, 
de pace. Doresc să vă adresez 
dumneavoastră urarea de succes 
in activitatea pe care o desfă
șurări in direcția dezvoltării 
relațiilor dintre țările noastre, 
să vă urez un An Nou fericit! 
La mulți ani ! (Aplauze pu
ternice, prelungite).

Nicolae Ceausescu
1

și tovarășei 
Elena Ceausescu,
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exprimînd dragostea 
si recunoștința lor 

fierbinte
(Urmare din pag. I)

începere al acestui autentic ce
remonial, transmis, asemeni al
tor minunate comori ale culturii 
noastre populare, din generație 
in generație și receptat astăzi 
ca o punte de aur ce leagâ, 
peste timp, prezentul izbînzilor 
socialiste de legendarul trecut 
românesc.

Sint momente de optimism și 
voie bună, specifice trecerii 
spre noul an.

împreună cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, cu tovarășa Elena 
Ceaușescu. în fața sediului Co
mitetului Central al partidului 
sosesc tovarășii Constantin Dăs- 
călescu, Iosif Banc, Emil Bobu, 
Lina Ciobanu, Ion Coman. Ni
colae Constantin, Ion Dincă, 
Ludovic Fazekas, Alexandrina 
Găinușe, Petre Lupu, Paul Ni- 
culescu, Gheorghe Oprea, Gheor- 
ghe Pană, Ion Pățan, Dumitru 
Popescu, Gheorghe Rădulescu, 
Iile Verdeț, Ștefan Andrei. Miu 
Dobrescu, Petru, Enache, Mlhai 
Gere, Nicolae Giosan. Suzana 
Gâdea. Ana , Mureșan, Elena 
Nae, Constantin Olteanu. Ion 
Ursu, Richard Winter. Gheor
ghe Stoica, secretar al C.C. al
P.C.R.

Erau de față membri ai Se
cretariatului C.C. al U.T.C., ca
dre de conducere ale U.A.S.C.R. 
și Consiliului Național al Or
ganizației Pionierilor.

„Plugușorul 1983 ‘ reînvie, în 
această zi de decembrie, în
treaga frumusețe a unei datini 
născută din alesele înzestrări 
artistice ale strămoșilor, din ro
bustețea firii și încrederea in 
mai bine ale poporului nb'strîi.

Se simte, ca într-o frumoasă 
poveste de iarnă, adierea unică 
a codrilor noștri seculari. Cetele 
de colindători aduc cu ele. în 
trecerea lor policromă și neîn
treruptă. întreaga splendoare a 
obiceiurilor românești, integrate 
astăzi armonios în bogata spi
ritualitate a satelor, a tuturor 
așezărilor țării. Este un fericit 
prilej de exprimare a dragostei 
nețărmurite și a profundei re
cunoștințe pe care copiii și ti
neretul îe poartă, alături de în
tregul popor. tovarășului 
Nicolae Ceaușescu prieten 
apropiat și îndrumător perma
nent al celor ce sînt chemați să 
ducă mai departe minunatele 
noastre cuceriri de astăzi.

La acest moment solemn, 
marcat de bucuria reîntîlnirii 
acum, la această oră de bilanț 
și de noi proiecte, cu conducă
torul partidului și statului, par
ticipă. de asemenea, cu emoție 
mii de bucureșteni. Ei au -ținut 
să fie prezenți. aici. în pridvorul 
celei mai alese și iubite case â 
țării, sediul Comitetului Central 
al partidului, alături de tînăra 
generație a patriei. pentru a 
ura mulți ani în sănătate to
varășului Nicolae Ceaușescu, de 
numele și activitatea căruia se 
leagă mai'ile împliniri ale a- 
nilor de cind conduce cu în
țelepciune și eroism revoluțio
nar destinele României socialis
te spre zările luminoase ale co
munismului. față de care își 
exprima 'șî cu prilej sen- .
tlmehtâle Tor de stimă ' 'Și' -, 
respect, de aleasă dragoste.

Este o ambianță caracteristi
că obiceiurilor noastre de iarnă, 
în rindul colindătorilor se află 
reprezentanții copiilor și tineri*- 
lor din toate colțurile țării. îm- 
brăcați in superbele costume 
populare ale locurilor din care 
provin. în uniforme de șoimi și 
pionieri, în salopete ale mun
cii sau în uniforme ostășești. 
Sorcove și ramuri înflorite, cu
nuni de griu și bradul ornat, 
tradiționalele măști conferă 
alaiului o frumusețe aparte. 
Văzduhul vibrează de clinchete 
de clopoței și de pocnetele de 
bici, de sunetele de buhai și 
tălăngi :

înalte gazde, cinitiți gospodari, 
De țară socialistă făurari, 
Cu dragoste adincă și elan 
Am pornit ca-n fiecare an, 
Dumneavoastră, de sărbătoare, 
Să vă aducem intîia urare.
Și vă rugăm după datina 

strămoșească, 
Să primiți urarea noastră !

Urmează un moment de 
înaltă semnificație. In numele 
tuturor locuitorilor patriei, cu 
vocile cuprinse de emoție, co
lindătorii adresează intîia urare 
de piugușor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. omul, revoluționa
rul, conducătorul iubit, ce în
truchipează in mod strălucit 
cele mai mari virtuți ale popo
rului nostru :

Am venit din țara toată 
Să-i rostim cu glas fierbinte 
Iubitului nostru părinte 
Tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
intîia urare de plugușor, 
Vă aducem, drag conducător, 
Recunoștința-ntregului popor, 
Cu al tinereții nesecat elan 
Cu bucurie, ca in fiecare an 
De cind partidul v-a ales 
La cel de-al nouălea Congres, 
Să ne conduceți țara-n

demnitate 
Spre comunism, pe culmile

visate.

Frumoasa ceremonie de iarnă 
continuă cu prezentarea unor 
cunoscute dansuri și costume 
născute din marile sensibilități 
artistice ale poporului român, 
a datinilor și obiceiurilor noas
tre tradiționale. Rind pe rînd, 
se perindă formații de căluți 
din comuna Tudora, județul Bo
toșani, bălușerii din Rășinari, ju
dețul Sibiu, fluierașii din Do- 
brotești — Teleorman, călușarii. 
Sînt prezentate, de asemenea, 
în interpretarea unor formații 
din comuna Desești, județul 
Maramureș, din Roșii Munți, 
județul Mureș, și altele, obice
iuri populare, precum drăgaica, 
tînjaua sau ..Cununa spicului de 
griu“. Această minunată suită 
coregrafică ilustrează prin cîn- 
tec și joc viața infrățită. în 
gindire și simțire, a tutyĂtr 
locuitorilor patriei, fără deo® 
bire de naționalitate, spice are 
aceluiași lan însorit, angajați 
astăzi cu toată forța brațelor și 
puterea minții lor spre înălța
rea României pe culmi tot mai 
înalte de , civilizație și. progres. 
In tot acest timp, colindătorii 
evocă în urările lor marea car
te nepieritoare a neamului 
care este istoria, limba stră
moșească, Tricolorul, simbol 
al demnității și frăției pe 
aceste binecuvântate melea
guri. Copiii din Oarda de jos, 
județul Alba, interpretează, pe 
o melodie cu inflexiuni tulbu
rătoare, venită din adîncuri de 
istorie. ..Elorile dalbe".

Semnificația., marelui eveni
ment. recent, din.. Y.iața poporu
lui nostru,. Conferința Națională 
.» partidului,subliniată în 
versuri de mare forță mobiliza
toare, pe fundalul unui dans ti
neresc ce simbolizează munca 
infrățită a muncitorilor, țărani
lor. intelectualilor, a întregului 
popor pentru înfăptuirea hotâ- 
rîrilor forumului comuniștilor 
români :

Ne angajăm, uniți intr-o voință, 
Uniți iii credință și conștiință 
Urmînd îndemnul de la

Conferință 
Să împlinim prin muncă.

zi de zi. 
Programul socialistei Românii!

O explozie de puritate și 
gingășie cucerește întreaga 
asistență. Sint șoimii patriei, cei 
mai mici colindători, imbrăcați 
in cojocele albe, iscîhd clinchete 
de clopoței, fluturind flori îm
bobocite. Ei au venit să ureze to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
tovarășei Elena Ceaușescu, ce
lorlalți tovarăși din conducerea 
partidului și statului ..La mulți 
ani!“, sănătate și fericire, să 
mulțumească pentru felul in 
care țara îi crește și-i ocroteș
te, pentru cerul senin de pe te
ritoriul copilăriei lor fericite:

Azi venim iubit părinte, 
Să vă mulțumim fierbinte 
— Cei mai mici ai țării fii — 
Că ne creșteți zi de zi 
Cu braț ferm, ocrotitor,. 
S-avem viață fără nor.
Facem antăzt legămint 
Să iubim acest pămint, 
Să ducem, to viitor 
dragostea (Ic TiuCOior 
De '

Cu fețele aprinse de aerul 
tare și curat al acestei dimineți 
de decembrie, colinda pionierii. 
Prin momentul coregrafic do 
muncă și învățătură pe care-1 
execută, pin versurile pe care 
le rostesc, țin să-și exprime, și 
ei, recunoștința pentru condițiile 
minunate create copiilor țârii de 
partidul și statul nostru :

Azi, la ceas de sărbătoare, 
Aducem cu-nflăcărare 
Din iubirile ce cresc 
Un colind pionieresc. 
Recunoștință fierbinte 
Iubitului președinte, 
Cd-nvățăm în libertate 
în condiții minunate 
Și cu grijă ne veghează, 
Cu iubire pururi trează, 
Să ne împlinim sub soare 
Visele cutezătoare

Grupul tinerilor uteciști re
unește laolaltă constructori fi 
mineri, brigadieri și țărani, elevi 
și stuclenți, militari. In limbajul 
atit de sugestiv al dansului, ei 
vorbesc despre munca și viața 
lor, despre hotărirea de a face 
totul, oriunde s-ar afla, pe ma
rile șantiere ale construcției 
socialiste sau. pe ogoare, în amfi
teatre sau servind țara sub dra
pel, pentru ridicarea României 
pe cele mai înalte culmi ale 
progresului și civilizației. Sînt 
sentimente ce-și găsesc o aleasă 
exprimare in versurile rostite de 
un tînăr în uniformă de briga
dier :

Conducător iubit și drag, 
Pe-al Anului nou prag 
Venim să facem legămînt. 
Să înflorim acest pămint, 
Să cinstim prin muncă, temerar, 
tn spirit revoluționar,
Titlul inalt 
Și minunat 
De „Erou al Muncii Socialiste", 
Un titlu-muncă, titlu sărbătoare 
Primit la a 69-a aniversare.

(Continuare in pag. a Ill-a)



SA TRÂITI ANI MULTI SUB SOARE 
CU ȚARA ÎNFLORITOARE!

' CUVlNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
(Urmare din pag. I)

II/ anul pe care ÎI încheiem, în 
viața internațională au apărut 
mulți nori de furtună. Este ade
vărat că popoarele au înțeles 
că trebuie să-și unească forțele, 
6ă acționeze pentru împrăștierca 
norilor aducători de ploaie și 
furtună radioactivă, au înțeles 
că stă în puterea lor să împie
dice mersul spre prăpastie. Da
torită acțiunilor puternice ale 
popoarelor — la care s-a alătu
rat cu întreaga sa forță și po
porul român — putem spune că 
s-a putut determina o anumită 
îmbunătățire, o anumită lumina
re in viața internațională, deși 
încă, la orizont, «norii furtunii 
atomice amenință grav însăși 
existența omenirii. Iată de co 
trebuie să facem totul pentru ca, 
in noul an 1983, prin lupta unită 
a popoarelor de pretutindeni, să 
împrăștiem norii aducători de 
moarte, să facem să triumfe în
țelepciunea, lumina, să asigurăm 
oamenilor libertatea, viața, 
pacea ! (Urale și aplauze pu
ternice ; se scandează îndelung : 
„Ceaușescu — pace !“).

Aș dori acum, în ajunul Nou
lui An, in ziua sărbătoririi a 35 
de ani de la proclamarea Re
publicii, să îndrept primul gind 
către minunatul nostru popor, 
care de-a lungul secolelor — de 
mai bine de două milenii, pe 
aceste meleaguri —, a asigurat 
dezvoltarea și înflorirea națiu- 

^nii noastre, să-i urăm de a trăi 
în veci de veci în libertate și 

independență, in bunăstare și 
fericire, în societatea comunis
tă, în pace ! (Urale și aplauze 
puternice ; se scandează înde
lung : „Ceaușescu și poporul!-). 

Adresez minunatei noastre 
clase muncitoare, muncitorilor 
din toate sectoarele de activi
tate — odată cu mulțumirile 
pentru activitatea din anul 1982 
—, urarea de a face totul ca, in 
1983, patria noastră să primeas
că mai mult petrol, mai mult 
cărbune, pentru a crea condi
țiile asigurării independenței e- 
nergetice, pentru a asigura țării 
energia, lumina, căldura nece
sară ! (Aplauze și urale prelun
gite ; se scandează: „Ceaușescu 
și poporul!-).

Chimiștilor și metalurgiștilor, 
constructorilor de mașini, mun
citorilor din industria ușoară, 
materialelor de construcții, le 
cerem să facă totul pentru a da 
mai multe materiale chimice de 
înaltă calitate, mai multe oțeluri 
de înaltă calitate, utilaje de 
înaltă calitate, tractoare și ma- 
șini-unelte mai multe, de a da 
mai multe țesături, mai multe 
bunuri de consum pentru dez
voltarea generală a patriei, pen
tru bunăstarea întregului popor. 
(Aplauze și urale puternice, pre
lungite; se scandează „Ceaușescu 
și poporul!“).

Tuturor le adresăm urarea de 
a face ca anul 1983 să demon
streze forța minunatei noastre 
clase muncitoare — clasa con
ducătoare a națiunii noastre — 
în edificarea socialismului mul

tilateral dezvoltat fn România. 
Să facem in așa fel Incit anul 
1983 să marcheze o ridicare pe 
noi trepte de calitate și de efi
ciență economică a întregii ac
tivități industriale! (Urale și a- 
plauze puternice ; se scandează: 
„Ceaușescu și poporul!-).

Adresez țărănimii noastre co
operatiste, întregii țărănimi, tu
turor oamenilor muncii din a- 
gricultură, mulțumiri și felici
tări pentru rezultatele obținute 
in 1982, cind pentru prima data 
am realizat 1 000 kg de cereale 
pe locuitor. Le adresez urarea 
ca, în 1983, să realizăm o re
coltă și mai mare, să crească 
bogăția produselor agricole, să 
obținem satisfacerea mai de
plină a necesităților poporului 
nostru, să sporească contribuția 
agriculturii ia dezvoltarea gene
rală a patriei socialiste ! (A- 
plauze și urale puternice, 
îndelungate ; se scandează : 
„Ceaușescu și poporul!-).

Intelectualității noastre din 
toate sectoarele de activitate ii 
adresez mulțumiri și felicitări 
pentru contribuția importantă a- 
dusă la dezvoltarea patriei noas
tre, la înălțarea științei româ
nești pe noi culmi, la demon
strarea capacității științei, a po
porului nostru de a obține suc
cese tot mai mari in toate do
meniile cunoașterii. Prin aceste 
rezultate, oamenii de știință, de 
cultură, intreaga intelectualitate 
românească, împreună cu clasa 
muncitoare, cu țărănimea, iși 
aduc o contribuție de seamă la 

înflorirea patriei noastre socia
liste. Le urez ca, în 1983, să ob
țină noi și noi succese, să rea
lizeze noi descoperiri, să dez
lege noi taine ale naturii, ale 
cunoașterii, umane, să înalțe 
știința românească, cunoașterea 
pe noi trepte, să demonstreze 
forța și capacitatea intelectuali
lor. a poporului nostru, de a 
contribui la dezvoltarea științei 
și culturii universale. (Aplauze 
și urale puternice, se scandează 
îndelung : „Ceaușescu — 
P.C.R.!“, „Ceaușescu și po
porul!-).

Adresez femeilor din patria 
noastră mulțumiri pentru acti
vitatea depusă, pentru rezulta
tele obținute in toate domenii
le de activitate. Nu există sec
tor unde femeile să nu acțio
neze, alături de bărbați, nu nu
mai in deplină egalitate, dar cu 
aceeași forță și, de ce să n-o 
spunem, cîteodată chiar cu re
zultate mai bune in activitatea 
lor, demonstrind, prin fapte, ce 
este în stare să realizeze fe
meia liberă, egală, intr-o țară 
in care întregul popor este stă- 
pin pe destinele sale. (Aplauze 
și urale puternice; 6e scan
dează: „Ceaușescu și poporul!-).

In ajunul Anului Nou — și 
pentru că avem aici un „An 
Nou", reprezentat prin acest 
mic copil — aș dori să mulțu
mesc femeilor și pentru darul 

cel mal de preț pe care-1 fao 
poporului nostru, asemenea co
pii minunați care reprezintă 
viitorul patriei noastre. (Aplau
ze și urale puternice; se scan
dează îndelung: „Ceaușescu și 
copiii!-, „Ceaușescu — tine
rii!-).

Urez femeilor din patria 
noastră să obțină rezultate tot 
mai bune in toate domeniile de 
activitate, le urez o viață tot 
mai bună, mai îmbelșugată, mai 
fericită și să facă in așa fel in
cit — așa cum au făcut mame
le, întotdeauna — să asigure 
dezvoltarea continuă a patriei 
noastre și, an de an, să ne dea 
mai mulți asemenea „Ani Noi-, 
sănătoși, care să asigure viito
rul permanent, veșnic al po
porului nostru. (Aplauze și 
urale puternice, prelungite. Se 
scandează „Ceaușescu și po
porul!-).

Adresez felicitări tinerilor din 
patria noastră care — pe dife
rite șantiere, în uzine, pe ogoa
re, în Școli și în universități — 
au depus o activitate susținută 
și au adus o contribuție de 
mare însemnătate la rezultate
le obținute în dezvoltarea eco- 
nomico-socială a țării, și-au în
sușit și iși însușesc noi și noi 
cunoștințe, pregătindu-se pentru 
a fi gata să-și îndeplinească 
rolul lor important în diferite 
sectoare de activitate.

Vă urez, dragi tovarăși tineri, 
ca în anul 1983 să obțineți re
zultate tot mai bune, in toate 

domeniile! Să nu fie șantier 
unde tineretul să nu-și facă 
cunoscute forța, priceperea, en
tuziasmul său! Să grăbim pu
nerea în producție a noilor uni
tăți economice, care vor ridica 
patria noastră pe noi trepte de 
progres! Să depuneți eforturi 
pentru a învăța, a învăța, a vă 
însuși, în cele mai bune con
diții, minunatele cuceriri ale 
științei, ale cunoașterii umane! 
Să aveți permanent în fața 
voastră faptul că, fără cultură, 
fără știință, fără cunoașterea 
universului. nu veți putea să 
serviți patria așa cum trebuie; 
de aceea trebuie să învățați și 
iar să învățați ! (Urale și a- 
plauze puternice). Să nu uitați 
nici un moment că voi trebuie 
să construiți comunismul — și 
comunismul înseamnă știință, 
cultură, libertate, independen
ță, bunăstare șl fericire! 
(Aplauze și urale puternice, 
prelungite; se scandează înde
lung: „Ceaușescu — tinerii!-).

Vouă, dragi copii ai patriei 
noastre socialiste, dragii mei 
prieteni, vă urez o viață tot mai 
bună, tot mai îmbelșugată și 
fericită! Și voi, cei care vă a- 
flați pe băncile școlii, trebuie 
să învățați, să învățați și iar sa 
învățați! In toate domeniile, 
trebuie să avem permanent în 
vedere că viitorul României 
este în mîinile tineretului, ale 
copiilor, că de felul cum va 
crește tineretul, cum vor creș
te copiii patriei noastre, așa va 

f! șl viitorul României so
cialiste. Și am deplina con
vingere că creștem un tineret 
bun, copii sănătoși — și fi
zic, și intelectual —, cu o minte 
și cu o gîndire înaripată, care 
se pregătesc să servească pa
tria, poporul, comunismul ! (A- 
plauze și urale prelungite ; se 
scandează : „Ceaușescu și po
porul !“, „Ceaușescu — tine
rii !“).

Vom face totul, dragi prie
teni, dragi copii, pentru ca via
ța voastră, anii voștri de copi
lărie să fie cit mai luminoși, 
cit mai fericiți ! Vom face totul 
pentru a asigura pacea întregu
lui popor, pentru a putea să 
creșteți mari, în liniște, să pu
teți duce mai departe făclia li
bertății, a independenței pa
triei noastre ! (Aplauze și urale 
puternice, prelungite ; se scan
dează: „Ceaușescu — tinerii!").

Tuturor oamenilor muncii, 
fără deosebire de naționalitate, 
întregului nostru popor, îi a- 
dresez, de Anul Nou, urarea de 
a obține succese tot mai mă
rețe in toate domeniile de ac
tivitate, de a face ca, prin mun
că unită, să ridicăm patria 
noastră pe noi culmi de pro
gres și civilizație ! Să facem ca 
poporul român să obțină rezul
tate tot mai mărețe în dezvol
tarea economiei, științei, cul
turii, în ridicarea bunăstării 
materiale și spirituale, să de
monstrăm forța unită a unui 
popor stăpîn pe destinele sale 

care iși făurește in mod liber și 
conștient propriul său viitor, 
viitorul comunist. (Urale și 
aplauze puternice ; se scandeaza 
îndelung: „Ceaușescu și po
porul!-).

Adresez urarea ca anul 1983 să 
ducă la întărirea relațiilor de 
colaborare și prietenie ale po
porului nostru, ale țării noas
tre, cu toate popoarele și ță
rile lumii, fără deosebire de 
orînduire socială ! Să facem 
astfel incit anul 1983 să ducă la 
succese importante in lupta 
pentru dezarmare, pentru des
tindere, să deschidă calea unei 
lumi a păcii și a dreptății so
ciale ! (Urale și aplauze puter
nice ; se scandează îndelung : 
„Ceaușescu — pace !“).

Doresc să adresez întregului 
nostru popor, acum, în ajunul 
Anului Nou, după datinile 
noastre strămoșești, urarea stră
bună de multă fericire și ,.La 
Mulți Ani- ! (Urale și aplauze 
puternice, prelungite ; se scan
dează îndelung : „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“, „Ceaușescu — pace !“. 
Intr-o atmosferă de puternică 
însuflețire, copiii și tineretul, 
toți cei prezenți, aclamă și o- 
vaționează îndelung pentru 
Partidul Comunist Român, pen
tru Republica Socialistă Româ
nia, pentru secretarul general 
al partidului, președintele ță
rii, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
— și îl urează, din adîncul ini
mii „La mulți ani“).

în prag de an nou, tinerii patriei au adresat calde urări tovarășului Nicolae Ceaușescu
și tovarășei Elena Ceaușescu, exprimînd dragostea și recunoștința lor fierbinte

(Urmare din pag. a U-a)

Cu puterea ș! frumusețea gla
surilor lor tinere, uteciștii, că
rora li se alătură pionieri și 
șoimi ai patriei, rostesc, în fața 
conducătorului iubit, acest tulbu
rător jurămint de dragoste și de 
credință față de țară :

Iar nevoie de va fi 
Vom fi apărătorii acestei glii, 
Atunci cind patria ne va chema 
Cu prețul vieții o vom apăra.

Ca în fiecare an, Plugușorul 
dedică un moment al său păcii, 
acest mare deziderat al lumii de 
azi, pentru împlinirea căruia 
România socialistă, președintele 
său iși consacră toate eforturile, 
în acordurile nemuritoarei și 
mereu răscolitoarei Simfonii a 
IX-a a lui Ludwig van Beetho
ven, copiii țării, speranța noastră 
de mîine, în ale căror suflete cu
rate ne regăsim cu toții, irpită 
dansul fulgilor de nea și rostesc 
„Colinda păcii-. Domină culorile 
speranței și ale purității. Din pă
durea de eșarfe și de flori albe 
răsună cea mai patetică și mai 
vibrantă chemare împotriva rău
lui ce pîndește copilăria, însăși 
viața pe planeta Pămînt :

Noi am vrut din veac mereu
— De-a fost bine — de-a fost 

greu — 
Să trăim în libertate
Și-am văzut cu demnitate 
In orice popor un frate.
Din părinți viteji, păstrat, 
Avem sufletul curat.
Astăzi scumpa Românie 
Se înalță cu mîndrie 
Neam de meșteri ziditori 
Schele înălțînd sub nori 
Nu rachete pe coline, 
Ci orașe ți uzine.

De pe plaiul României 
Glasul păcii și-omeniei 
Dus de-al tării brav erou 
Are-n lume larg ecou : 
Hai să ne unim popoare 
în luptă cu mic, cu mare 
Să trăim liberi sub soare 
Fără arme nucleare.

Urmează momentul de apoteo
ză al întregului ceremonial, care 
umple inimile de fioF și de emo
ție. Pe un fond muzical de 
baladă, executat de un grup de 
naiști, colindătorii aduc, cu mic, 

cu mare, omagiu! lor fierbinte 
marelui bărbat politic ce și-a de
dicat și-și dedică intreaga sa 
viață și putere de muncă bine
lui și fericirii poporului sâx 
luptătorului neobosit ce se bucu
ră de prețuirea și recunoștința 
întregii lumi pentru eforturile 
sale neslăbite in favoarea unei 
lumi a păcii și colaborării, a 
unei lumi mai bune și mai drep
te. Sint evocate emoționante 
momente ale unei biografii 
exemplare :

într-o casă românească, 
Soarele s-o viețuiască, 
S-a născut, in anu-n care 
Se-mplinea Unirea Mare 
Un copil cu gind curat 
De lumină insetat. 
A plecat in zori de zi 
Să înfrunte silnicii. 
Nedreptăți și închisoare, 
Să aducă-n țară soare. 
Unde-a fost de-atunci mai greu 
Tara l-a chemat mereu, 
Zid puternic să zidească, 
Drum de glorie românească. 
Dîrz, viteaz, neîncetat , 
Tinerețea și-a-nchinat 
Pentru-a țării dimineață — 
Cu tovarășa-i de viață. 
Astăzi, demn și luminat, 
Țara are brav bărbat, 
Ce veghează cu iubire 
Pentru-a țării fericire, 
Înțelept conducător
De partid și de popor, 
Comunist de omenie, 
De intreaga Românie 
Demn urmat, cutezător 
Înspre comunism, in zbor.

Este o atmosferă de aleasă 
solemnitate. Colindătorii urează 
conducătorului iubit, din toată 
inima, viață lungă, sănătate și 
fericire cu ocazia împlinirii a 
65 de ani de viață și a peste 50 
de ani de activitate revoluțio
nară, mărețe sărbători pe care 
un întreg popor se pregătește 
să le cinstească cu bucurie și 
mîndrie patriotică, cu cele mai 
alese sentimente de stimă și 
prețuire, de recunoștință 
fierbinte pentru marele bărbat 
politic, rămas mereu tînăr pes
te ninsoarea anilor. Un dans 
interpretat de un grup de pio
niere îmbrăcate în costume 
populare și purtînd în mîini 
lauri sporește în densitate și 
frumusețe atmosfera ce dom
nește acum pe platoul din fața 
sediului Comitetului Central al

partidului. Sint rostite versuri 
de o adîncă vibrație patriotică:

Împlinind în glorie măreață 
Șaizeci și cinci de ani de viață 
Și dăruind luminii, pentru țară, 
Peste cincizeci de ani 
De activitate revoluționară. 
Poporul, țara vă-nconjoară 
Cu al iubirii nesecat izvor. 
Să ne trăiți, iubit conducător. 
Ctitor-erou in lupta de mai bine, 
Făuritor de țară și destine. 
Noi vă urmăm cu-ncredere

deplină 
Spre comunista zare, de lumină, 
Și greu și stăvili încă de vor fi 
In strînsă unitate, le vem birui.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu 
li rostim, azi, fiecare,
Caldă-a inimii urare,
Să trăiți ani mulți sub soare 
Cu țara înfloritoare,
Cu poporul ce-l iubiți.
Ani de pace, fericiți !
Să duceți pe drum de glorii 
Țara către noi victorii,
De popor urmat în zbor 
Spre mărețul viitor.
Pe drumul drept, avem în

noi tăria j 
Partidul, Ceaușescu, România.

Participanțil la tradiționala 
sărbătoare dau glas, cu bucurie, 

sentimentelor de adîncă dragoste 
și prețuire pentru tovarășa 
Elena Ceaușescu, luptătoare 
neobosită, alături de intîiul 
bărbat al țării, pentru destinul 
fericit al poporului său, savant 
de renume mondial ce a dus 
departe de fruntariile țării pres
tigiul științei românești. Cu fe- 
țela îmbujorate de bucurie și 
emoție, copiii prezenți la această 
frumoasă sărbătoare rostesc ver
suri de o adîncă simțire :

Cu adîncă bucurie. 
Din întreaga Românie 
Am cules din plai de țară 
Mindre flori de primăvară,

Pentru tovarășa Elena Ceaușescu, 
Neînfricata luptătoare 
Pentru a țării afirmare,
Din ani tineri, de speranță, 
Ani de vis și cutezanță, 
Stind alături nc-ncetai 
De al țării brav bărbat 
Și slujind mereu, deplin, 
Al țării comunist destin ; 
Mamă bună, iubitoare, 
Și gîndire creatoare, 
Dind strălucire, nou renume. 
Științei românești în lume.
Din inimi înflăcărate 
La mulți ani cu sănătate 1

Tineri șl tinere Imbrăcațl în 
costume populare sau in haine 

de lucru adresează urările lor de 
bine conducerii de partid și de 
stat.

Aho, aho, tn prag de sărbătoare 
Aducem caldă urai e
Conducerii de partid și de stat — 
An Nou fericit, luminat, 
Și in realizări bogatr
Pe drumul către dezvoltare 
Pentru a țării bunăstare 
Mulți ani de pace șt sănătate 
Și spor înzecit în toate —

Se adresează, de asemenea, 
urări tuturor categoriilor de oa
meni ai muncii, celor ce-și des
fășoară activitatea în fabrici și 
uzine, țărănimii, intelectualității, 
harnicului și minunatului nostru 
popor. Sint urări ce se regăsesc 
și în versurile dedicate mărețului 
eveniment sărbătorit astăzi de 
țara întreagă : aniversarea pro
clamării Republicii :

Dați glas în zare 
Pentru-a Republicii urare 
La a 35-a aniversare ! 
Pentru fiii României 
Ce vorbesc limba frăției 
Toți : români, maghiari, germani, 
Viețuind aici prin ani 
In temeinică unire
Pentru a țării propășire 1

Atmosfera de bună dispoziție 
este potențată în următoarele 
momente ale Plugușorului de 
apariția bradului ornat cu be
teală — simbolizînd tinerețea 
veșnică a patriei, însoțit de un 
pitoresc alai, care dă veste des* 
pre cele mai importante eveni
mente și împliniri ale anului 
1982 :

Eu sint anul ce-a trecut, ’
Impreună-am cunoscut
Al iubirii viu izvor 
Pentru țară și popor, 
Printr-o lume in impas 
Dind voinței noastre glas, 
Am creat

Sub tricolor
Noi trepte de viitor 
De-au fost și

Stavile să fie 
Am muncit cu bărbăție 
Să dăm țării chip frumos, 
Chip frumos și luminos.

Iși face apariția Noul An, în
truchipat de un copil înveșmîn- 
tat în hlamida albă a purității, 
rostind, cu vocea-i cristalină, 
versuri pline de optimism :

Eu sînt anul f83 
An frumos, cu bun temei. 
După datina străbună

Bun găsit șl pace bună.
Nu mă laud, azi sint mie 
Dar miine voi fi voinic, 
într-o zi, avind elan, 
Cresc cit alții intr-un an. 
Că părinții mei sint frați 
Cu stejarii din Carpați 
Și voi fi prin grija lor 
An mănos și roditor.

„Toți participanțil Ia pitorescul 
ceremonial al Plugușorului into
nează, într-un glas, un îndrăgit 
cîntec coborîtor din pagini de 
cronici si letopisețe și în care 
este cuprinsă întreaga frumusețe 
a obiceiurilor noastre de iarnă !

La mulți ani, cu sănătate, 
Să trăiți, să înfloriți ! 
Să aveți zilele senine, 
Tot ce-n viață vă doriți.

Zeci de copil se apropie apoi 
de tovarășii din conducerea da 
partid și de stat, sorcovindu-i, 
după datină.

întreaga piață în care s-a 
desfășurat frumoasa datină a 
uratului de Anul Nou este 
dominată de o atmosferă de 
puternică însuflețire și en
tuziasm.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu, cei
lalți tovarăși din conducerea 
partidului și statului răspund 
cu dragoste participanților la 
„Plugușorul 1983“.

Acum, în preajma Anului 
Nou, secretarul general al 
partidului, președintele Repu
blicii, adresează un cald cuvînt 
pionierilor și șoimilor patriei, 
uteciștilor, tuturor celor pre
zenți, întregii țări.

Cuvîntarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu a fost primită cu 
sentimente de deosebită satis
facție, fiind subliniată cu înde
lungi aplauze, cu puternice 
urale și ovații de toți cei pre
zenți. S-a scandat cu însufleți
re, minute în șir, „Ceaușescu — 
P.C.R.!-, „Ceaușescu și po
porul!-, „Ceaușescu — La 
mulți ani!-.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu 
s-au fotografiat împreună cu 
copiii și tinerii prezenți la 
„Plugușorul 1983“, adresîndu-le 
urări de succes la învățătură, de 
împliniri depline în muncă și 
viață.

La încheierea ceremoniei, . 
colindătorii au fost invitați în 
sediul Comitetului Central al 
partidului, unde, după datina 
străbună, li s-au oferit daruri 
de Anul Nou.



ADUNAREA FESTIVĂ
consacrată celei de-a XXXV-a aniversări a proclamării Republicii
CUVlNTAREA TOVARĂȘULUI MANEA MĂNESCU

Mult stimate și iubite tova
rășe Nieolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Stimate tovarășe și stimați 
tovarăși,

Sărbătorim împlinirea a 35 de 
ani de la proclamarea Repu
blicii în atmosfera însufleți- 
toare, de puternic entuziasm al 
întregului nostru popor, gene
rat de hotăririle istorice ale 
Conferinței Naționale a Parti
dului Comunist Român, de 
ideile și orientările de o excep
țională importanță cuprinse in 
Raportul prezentat de tovarășul 
Nieolae Ceaușescu în fața în
tregii națiuni — impresionantă 
imagine a realizărilor istorice 
dobîndite de țara noastră în 
anii socialismului, cutezător 
program de acțiune pentru în
florirea continuă a scumpei 
noastre patrii. Republica So
cialistă România. (Aplauze).

Așa cum sublinia tovarășul 
Nieolae Ceausescu, în mod ma
gistral, de la înalta tribună a 
Conferinței Naționale „procla
marea Republicii Populare 
România la 30 decembrie 1947, 
a constituit un eveniment revo
luționar de o ințportanță deo
sebită în istoria .poporului nos
tru, care a deschis o nouă eră, 
mareînd trecerea României la 
construcția societății socialiste".

Instaurarea Republicii a răs
puns unei necesități obiective, 
izvorîte din mersul firesc al is
toriei poporului nostru.

Proclamarea Republicii a fost 
rodul nemijlocit al victoriei re
voluției de eliberare socială si 
națională, antifascistă și antiim- 
perialistă de la 23 August 1944, 
al transformărilor social-poli- 
tice profunde ce s-au petrecut 
în România, după sfîrșitul ce
lui de-al doilea război mon
dial.

Aniversînd ziua Republicii, 
evocăm cu îndreptățită mîndrie 
tradițiile înaintașilor noștri, 
lupta eroică, revoluționară a 
clasei muncitoare, a țărănimii 
si intelectualității pentru eman
ciparea socială ?i națională, 
pentru independența ?i suvera
nitatea României, pentru pro
gresul general al patriei noastre.

în noile condiții de după eli
berare, ca urmare a desfășurării 
neîntrerupte a procesului re
voluționar, au fost posibile a- 
bolirea monarhiei și organiza
rea statului român sub formă 
de republică. Doresc să subli
niez, și în acest cadru, adevărul 
Istoric cuprins în cuvintele se
cretarului general al partidului 
nostru, care a apreciat că vic
toria instaurării Republicii s-a 
putut obține numai în condi
țiile în care rolul decisiv in 
conducerea țării l-a avut clasa 
muncitoare; în alianță cu țără
nimea și intelectualitatea. *în 
frunte cu Partidul Comunist 
Român. (Aplauze).

Măreața epopee națională a 
proclamării Republicii a des
cătușat energiile revoluționare 
ale ponorului si a marcat înce
putul unei perioade de profunde 
înnoiri în viața națiunii noas
tre.

Partidul Comunist Român a 
desfășurat o uriașă activitate 
politică și organizatorică în 
procesul cuceririi și consolidă
rii puterii oolitice de către cla- 

,sa muncitoare. în alianță cu 
țărănimea muncitoare, cu ma
sele largi populare, al transfor
mărilor radicale care au schim
bat din temelii configurația so- 
cial-economică a tării, întregul 
curs al vieții poporului român. 
Pe această bază trainică s-au 
produs mutații Înnoitoare în 
structura societății, a fost li
chidată pentru totdeauna ex
ploatarea omului de către om. 
Prin victoria definitivă a noilor 
relații sociale, s-a instaurat pe 
pămîntul patriei noastre cea 
mai dreaptă și mai înaintată 
societate — societatea socia
listă. (Aplauze, urale. Se scan
dează : „Ceaușescu și po
porul !“).

Stimați tovarăși,

In cei 35 de ani care au tre
cut de la proclamarea Repu
blicii, țara noastră a parcurs 
mai multe etape istorice, jalo
nate de mari și hotăritoare suc
cese în înfăptuirea , politicii 
Partidului Comunist Român de 
construire a societății socia
liste.

Un moment istoric hotărîtor 
în această perioadă l-a consti
tuit Congresul al IX-lea al 
partidului care a inaugurat pe
rioada cea mai fertilă in îm

pliniri din viața 
patriei și po
porului nostru, 
in cei 17 am 
care s-au scurs 
de atunci a 
crescut puternic 
rolul partidu
lui. s-a întărit 
unitatea dintre 
partid și popor, 
s-a dat un pu
ternic avint e- 
nergiei maselor 
care participă 
eu entuziasm și 
devotament la 
făurirea socie
tății socialiste 
multilateral dez
voltate. In a- 
ceastă perioadă 
s-a elaborat po
litica moderni
zării bazei ma
teriale a socie
tății. a creșterii 
roiului științei și 
Ivmucu in dez
voltarea forțelor 
de producție,

s-au produs mutațu calitative in 
structura socială, s-a întărit și 
dezvolta: continuu proprietatea 
întregului popor, a crescut ni
velul de trai și de civilizație.

Toate aceste mari cuceriri se 
leagă de «irălucna activitate 
revoluționara desfășurată in 
fruntea partidului și statului, de 
tovarășul Nieolae Ceaușescu, cti
tor ai României contemporane, 
care întruchipează marile vir
tuți creai oare ale poporului ro
man, constructor al socialismu
lui și comunismului in Roma
nia. (Aplauze. Se scandează : 
„Ceaușescu — România !*“).

Originalitatea experiențe: con
strucției noastre socialiste, clar
viziunea științifică și profundul 
realism, care caracterizează în
treaga poiitieă a partidului și 
statului nostru, s-au materiali
zat in progresul dinamic ol 
forțelor de producție, in dez
voltarea celor doua ramuri ho
tar n oare ale economiei — in
dustria și agricultura —. .a 
creșterea venitului național și a 
bunăstării materiale și spiri
tuale a poporului. In această 
perioadă, s-a accelerat crește
rea ramurilor moderne ale 
industriei, se tran«pune in viață 
programul național ai cercetării 
științifice ?i mtrodueeru tehno
logiilor avansate in toate sec
toarele de activitate.

Industria românească. con
struită in anii socialismului, di
versificată ș: repar: .za ii ra
țional pe întregul teritoriu ai 
țării, produce azi de arca c$ 
de ori mai mult decit in anul 
1938. „Dacâ nu am fi realiza: o 
asemenea industrializare a tir.: 
— sublinia tovarășul Nieolae 
Ceaușescu — Pom<nia ar fi ră
mas pentru o vreme mde2mgată 
într-o stare de Înapoiere, care 
ar fi afectat grav construcția 
socialismului, munca ș. viața 
poporului nostru".

Âvînd la bază o indus^ie pu
ternică, s-au putut dezv 1 a 
toate celelalte ramuri ce acti- 

. vitate și, in pranu! rind. agri
cultura, a cărei producție g-o- 
bală a sporit de 3 or» fx jumă
tate-

Ca rezolut al dezvoltăm pu
ternice a forțelor de produc: ie. 
venitul național este in prezent 
de 15 ori mai mare.

Politica realistă cu pnv^o U 
utilizarea venitului r.anoGai a 
permis infupiuirea unor ample 
programe de investiții- care au 
asigurat dezvoltarea forțelor de 
producție, amplificarea tuturor 
activităților sociale.

In acești ani s-au dezvoltat 
relațiile economice internațio
nale. a crescut schimbul de 
mărfuri, s-a intensificat coope
rarea in ptoducție și tehnico- 
științifică cu țările membre 
C.A.E.R, cu toaie țările socia
liste, cu cele în curs de dezvol
tare și cu țările capitaliste 
dezvoltate. In spiritul principi
ilor egalității și avantajului 
reciproc.

Dezvoltarea rapidă a produc
ției materiale, ridicarea con
tinuă a productivității și efi
cienței muncii sociale au asi
gurat sporirea veniturilor oa
menilor muncii, intensificarea 
construcției de locuințe, pro
gresul instrucției publice. în
florirea culturii. îmbunătățirea 
ocrotirii sănătății populației, 
ridicarea generală a avuției 
naționale, a bunăstării între
gului nostru popor.

Sub conducerea clarvăzătoare 
a Partidului Comunist Român, 
pe fondul succeselor strălucite 
obținute în dezvoltarea eco- 
nomico-socială a tării, s-au 
înregistrat adinei prefaceri in 
structura și organizarea socie
tății românești. A avut loc un 
proces de continuă perfecțio
nare a activității statului, 
conceput — așa cum arată to
varășul Nieolae Ceaușescu — 
ca reprezentant suprem al pro
prietarilor și producătorilor, or-

* ganizatorul vieții comune a în
tregului popor, a întregii națiuni.

De o importanță hotăritoare 
este teza cu privire la carac
terizarea statului nostru ca 
„stat al democrației muncitorești 
revoluționare'1, care își găseste 
fundamentare! în perfecționa
rea continuă a vieții econo- 
mico-sociale, în crearea unui 
larg cadru organizatoric, pen
tru adîncirea democrației so
cialiste și atragerea maselor la 
conducerea societății. Ca ur
mare, a crescut spiritul de 
responsabilitate revoluționară al 
oamenilor muncii, s-au realizat 
progrese deosebite în făurirea 
conștiinței noi, socialiste.

Ridicarea continuă a gradului 
de dezvoltare economico-socială 
a tuturor județelor a consolidat 
baza materială a egalității socia

le și naționale, contribuind la 
întărirea unității politico-morale 
a tuturor fiilor țării — fără 
deosebire de naționalitate — în 
munca și lupta pentru înflorirea 
României socialiste.

Societatea noastră se caracte
rizează astăzi prin procesul tot 
mai accentuat de omogenizare 
socială, prin coeziunea întregu
lui popor in jurul forței sale 
conducătoare. Partidul Comunist 
Român, al secretarului său ge
neral, x ov a râș u 1 Nieolae 
Ceausescu. (Aplauze, orale. Se 
ic a a d î au : „Ceaușescu — 
P.C.R. !")-

Astăzi, clnd sărbătorim istori
ca victorie a proclamării Repu
blicii, adueem un vibrant oma
giu eroicului nostru popor, cla
sei muncitoare, țărănimii și in
telectualității.

In numele conducerii partidu
lui și statului, personal al tova
rășului Nieolae Ceaușescu, adre
săm tuturor oamenilor muncii 
de la orașe și sate cele mai cal
de felicitări pentru marile reali
zări obținute m dezvoltarea e- 
conomico-socială a patriei in a- 
nii socialismului, precum și 
urarea de a obține noi și im
portante succese, spre binele și 
prosperitatea întregului popor, 
pentru înflorirea Republicii So
cialiste România. (Urale și a- 
plauze. Se scandează: 
„Ceaușescu și poporul !*)•

Stimați tovarăși.

Sărbătorim aniversarea a trei 
decenii și jumătate de ia procla
marea Rep U0.1G1. in condițiile 
in care recenta Conferință Na
țională a partidului a stabilit 
măsuri concrete pentru consoli
darea și dezvoltarea marilor 
realizări obținute In anii socia
lismului. pentru dezvoltarea e- 
chilibra'â și armonioasă a tu
turor sectoarelor de activitate, 
pentru înfăptuirea neabătută a 
Programului de. făurire a socie
tății socialiste multilateral dez
voltate «i de înaintare a Româ
niei spre comunism.

Așa cum a apreciat tovarășul 
Nieolae Ceaușescu. criza eeono- 
micâ mondială se răsfringe pu
ternic asupra tuturor statelor. 
Chiar și :a această situație, 
deosebit de complexă, țara noas
tră are pombtu lalea ca in pe
rioada amior 198S—1985 să 
acționeze cu succes pentru 
continuarea procesului de in- 
ouiinalizare ti de moderni
zare a agriculturii, astfel 
incit să ne apropiem mai 
rauH de ntmuni® de dezvoltare 
prevăzute in cel oe-al șaptelea 
cincinaL In viiioru trei atu. se 
va pune un accent mai mare pe 
dezvoltarea intensiva a tuturor 
ramurilor de activitate prin 
aplsearea progresului tehmeo- 
ștunntc, creșterea mai rapidă 
a procuct-.viiățu muncu. ridica
re® caiiiății producției, spor, rea 
eficienței economice și realiza
rea exemplară a programelor 
adoptate in aceșt scop de Con
ferința Naționala a partidului.

Poporul nostru a primit cu 
deplina aprobare orientarea 
dată de secretarul general al 
partidului, președintele țării, 
care — in mod realist — a ară- 
ui că hotăritoare in momentul 
de față este punerea mai de
plină in valoare a resurselor 
naturale ce care dispunem, 
gospodărirea lor cu răspundere, 
așigunnd permanent reducerea 
consumurilor, recuperarea și 
refolosirea materialelor, a sur- 
seior de energie, înlăturarea 
oricărei forme de risipă. Avem 
posibilitatea să realizăm inde
pendența energetică a țării mai 
repede decit s-a stabilit la 
Congresul al XII-lea.

Conferința Națională a parti
dului. ca și recenta Plenară lăr
gită a Consiliului Național al 
Agriculturii, au stabilit progra
me și măsuri de o deosebită 
importanță in vederea înfăptui
rii obiectivelor noii revoluții 
agrare in România, pentru asi
gurarea unei concordanțe co
respunzătoare între agricultură 
și indpstrie, pornind de la prin
cipiul că ambele sectoare sint 
hotăritoare pentru ridicarea bu
năstării întregii națiuni.

Se va acționa cu cea mai 
mare responsabilitate pentru 
Îndeplinirea exemplară a pla
nului de investiții, pentru rea
lizarea la timp și in cele mai 
bune condiții a produselor des
tinate exportului și pentru re
ducerea continuă a importuri
lor.

Aplicarea fermă a principiilor 
mecanismului economico-tinan- 
ciar, întărirea autoconducerii 
muncitorești, autogestiunii și 
autoaprovizionării teritoriale, a 
ordinii și disciplinei in toate 
domeniile de activitate, vor a- 
sigura valorificarea cu maximum 
de eficientă a potențialului ma
terial și uman de care dispune 
România, de creștere a venitu
lui național, baza sigură a ri
dicării continue a nivelului de 
trai material și apiritual al po
porului.

De la tribuna acestei adunări 
solemne, adresăm tuturor oa
menilor muncii de la orașe și 
sate, fără deosebire de națio
nalitate, întregului nostru po
por, chemarea de a munci ne
obosit, de a-și dărui toate e- 
nergiile și capacitățile crea
toare, pentru înfăptuirea exem
plară a planului pe anul 1983 și 
pe întregul cincinal, a progra
melor și măsurilor adoptate de 
Conferința Națională a partidu
lui, pentru asigurarea progresu
lui neîntrerupt al patriei noas
tre socialiste. (Aplauze. Se scan
dează : „Ceaușescu și po
porul" !).

Depinde de noi toti. de mun
ca, devotamentul și responsabi
litatea fiecărui cetățean, ca via
ța să devină tot mai bună, ca 

țara noastră să fie mereu mai 
bogată, mai puternică și înflo
ritoare.

Stimați tovarăși,

Pentru înfăptuirea mărețelor 
obiective ale construcției so
cialiste, a sarcinilor trasate de 
Congresul al XII-lea și de Con
ferința Națională a partidului, 
România, ca și toate celelalte 
țări, are nevoie de un climat 
de securitate și pace.

O lume nouă, a păcii și cola
borării nu se poate clădi decit 
pe temeiul solid al principiilor 
independenței și suveranității 
naționale, egalității depline in 
drepturi, neamestecului in tre
burile interne și avantajului 
reciproc, nerecurgerii la forță 
sau la amenințarea cu folosi
rea forței, a respectării drep
tului și justiției internațio
nale. în concepția președintelui 
României aceste principii con
stituie cerința vitală a tuturor 
popoarelor de edificare a păcii 
și securității mondiale.

Pornind de la aceste principii 
fundamentale ale relațiilor din
tre state, Republica Socialistă 
Romania promovează consec
vent in activitatea sa interna
țională o politică activă, de co
laborare multilaterală cu toate 
țările lumii. România acțio
nează ferm pentru dezvoltarea 
relațiilor de prietenie și cola
borare cu toate țările socialis
te, pentru extinderea raporturi
lor cu țările in curs de dezvol
tare. cu țările nealiniate, cu 
toate statele lumii, fără deose
bire de orânduire socială.

Problema fundamentală a 
vieții internaționale actuale 
este — așa curq arată tovarășul 
Nieolae Ceaușescu — preintim- 
pinarea războiului, evitarea u- 
nei catastrofe nucleare. La rea
lizarea acestui deziderat vital 
al tuturor națiunilor lumii nu 
se poate ajunge decit prin în
făptuirea dezarmării și, in pri
mul nnd. a dezarmării nuclea
re — condiție hotăritoare pen
tru făurirea unei lumi fără 
arme și fără războaie, a unei 
lumi mai bune și mai drepte 
pe planeta noastră.

Opinia publică a primit cu 
deosebit interes ideea avansată 
de președintele României ca. pină 
la desființarea simultană a celor 
două blocuri militare, statele din 
cadrul acestora să treacă. in 
viitorii 3 ani. la reducerea cu 
20 la sută a cheltuielilor mili- 
tare, față de nivelul anului 1982, 
o asemenea măsură fiind hotă-
ritoare pentru realizarea dezar-
mării ; reducerea cursei inar-
mânlor. 

Adopt
(Aplauze).

area de către Conferința
Nanonală a partidului a propu-
neni t
Ceaușes

ovarășului Nieolae 
cu ca Romăma să limi-

teze chtRtuieiile militare pină in
1985 la nivelul cheltuielilor anu-
lui 19ȘX exprimă consecvența și 
hoiânrea poporului român de a 
acționa neabătut pentru oprirea 
cursei înarmărilor, pentru salv
gardarea păcii, pentru apărarea 
dreptului primordial al omului, 
dreptului la viață, la libertate.

Inițiativele de importanță is
torică pentru dezarmare și Pace 
ale tovarășului Nieolae Ceaușescu 
au un larg și vibrant ecou in 
rindurile întregului nostru po
por. al tuturor popoarelor lumii.

Ca întotdeauna, dind expresie 
năzuințelor poporului român, 
mult stimatul nostru președinte 
se situează in avangarda luptei 
mondiale pentru cooperare și 
pace, pentru apărarea civiliza
ției umane.

Președintele României se 
bucură de un enorm prestigiu 
internațional, ce prețuire, sti
mă și respect pină in cele mai 
Îndepărtate țări ale lumii, nu
mele său devenind un simbol al 
luptei oentru independență, su
veranitate și demnitate națio
nală, pentru dezarmare, pace și 
cooperare intre toate popoarele 
lumii. (Aplauze. Se scandează : 
„Ceaușescu — pace !“)•

Stimați tovarăși.

Trăind pe continentul de pt 
care au pornit cele două războaie 
mondiale, și care, datorită 
imensei acumulări de arma
mente și efective militare, este 
și in prezen; continentul -Xl 
mai periclitat, partidul $i statul 
nostru au întreprins și între
prind eforturi energice pen.ru 
înfăptuirea unui climat de 
pace, securitate și cooperare in 
Europa st in întreaga lume. 
România promovează cu con
secvență o politică de bună ve
cinătate. aducmdu-și o contri
buție însemnată la transforma
rea Balcanilor Intr-o zonă a 
colaborării, securității și păcii, 
fără arme nucleare și fără baze 
militare strline. Totodată, țara 
noastră consideră necesar și 
face toate eforturile pentru a se 
ajunge la încheierea cu rezul
tate pozitive a Reuniunii de la 
Madrid, care să ducă ia convo
carea unei conferințe pentru 
Încredere și dezarmare pe con
tinent, la asigurarea continui
tății procesului de securitate și 
colaborare început la Helsinki.

România acordă o deosebită 
atentie înfăptuirii păcii în 
Orientul Mijlociu, pe baza re
tragerii Israelului din teritori
ile ocupate în războiul din 1967, 
soluționării problemei poporu
lui palestinian pe baza dreptu
lui la autodeterminare și crea
rea unui stat palestinan inde
pendent, asigurării integrității 
și suveranității tuturor state
lor din zonă.

Țara noastră se pronunță 
ferm pentru soluționarea pe cale 
politică, prin tratative, a tuturor 
conflictelor și stărilor de ten
siune existente în lume.

Interesele păcii și înțelegerii 
între popoare cer, de asemenea, 

să se facă totul pentru lichida
rea subdezvoltării și diminua
rea marilor decalaje dintre ță
rile bogate și sărace. Este <» 
realitate că in zilele noastre 
contradicția dintre țările sărace 
și țările bogate a devenit cea 
mai importantă contradicție a 
epocii contemporane, generînd 
tensiune și pericole pentru în
treaga omenire. La soluționarea 
acestei grave probleme interna
ționale se poate ajunge 
așa cum sublinia președin
tele României — numai pe calea 
instaurării unei noi ordini eco
nomice si politice mondiale, ba
zată pe dreptul popoarelor de 
a dispune de resursele lor na
ționale, pe raporturi econo
mice de deplina egalitate, reci
proc avantajoase, pe o coope
rare largă și pe sprijinirea 
mai puternică de către statele 
dezvoltate a eforturilor de pro
gres ale țărilor în curs de dez
voltare.

înfăptuirea acestor deziderate 
de importanță vitală pentru 
pacea, securitatea și propășirea 
popoarelor impune democratiza
rea relațiilor internaționale, 
participarea tuturor statelor la 
dezbaterea și soluționarea pro
blemelor care confruntă ome
nirea. creșterea rolului Orga
nizației Nariunilor Unite pa 
arena mondială.

Acționînd în strinsă colabo
rare și solidaritate cu toate 
partidele comuniste și muncito
rești, cu partidele socialiste și 
social-democrate, cu toate for
țele democratice, progresiste și 
antiimperialiste. cu cercurile 
largi ale oamenilor politici, de 
știintă și cultură care apre
ciază în mod realist complexi
tatea situației internaționale 
actuale, partidul și statul nos
tru nutresc convingerea ne
strămutată că. prin acțiunea lor 
fermă și unită, masele largi 
populare pot și trebuie să im
pună oprirea cursului spre un 
nou război mondial, să asigure 
apărarea păcii, bunul suprem al 
întregii omeniri- (Aplauze).

Stimați tovarăși,

Prezentând tabloul mărețelor 
înfăptuiri pe care le-a cunos
cut România în anii de la. pro
clamarea Republicii, dorim să 
subliniem că toate progresele 
obținute țle poporul nostru în 
dezvoltarea sa economico-so- 
cialâ. in construcția socialistă, 
ca și în creșterea uriașă a 
prestigiului ei international, 
demonstrează cu putere juste
țea politicii generale interne și 
externe a Partidului Comunist 
Român. (Aplauze. Se scandează 
cu putere „Ceaușescu și po
porul !*).

Gindirea științifică. profund 
novatoare a partidului nostru, 
a secretarului său general, to
varășul Nieolae Ceaușescu, a 
dat un puternic avint întregii 
opere de construcție socialistă, 
a valorificat din plin inițiativa 
și energiile creatoare ale între
gului popor, asigură înfăptui
rea neabătută a Programului 
partidului de edificare în Ro
mânia a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și îna
intare spre comunism.

La această mare aniversare, 
România se înfățișează ca o 
țară liberă, independentă și pu
ternică. in plină înnoire crea
toare.

La înfăptuirea acestei mărețe 
opere, contribuția hotăritoare 
i-a reventt și li revine secre
tarului general al partidului, 
primul președinte «1 Republicii 
noastre. tovarășul Nieolae 
Ceaușescu. (Urale. Se scan
dează: „Ceaușescu și poporul!").

Aducem omagiul nostru fier
binte, plin de recunoștință, 
eminentului conducător al parti
dului și statului, tovarășului 
Nieolae Ceaușescu, cu prilejul 
aniversării a «5 de ani de via
ță și a 50 de ani de activitate 
înflăcărată revoluționară, ura
rea de viață lungă. sănătate, 
fericire și putere de muncă, 
pentru a conduce In continua
re cu tot atita strălucire des
tinele României pe ealea pro
gresului și civilizației sociali*-» 
te și comuniste. (Urale puterni
ce. Se scandează: „Ceaușescu 

La mulți aai!*^.
Uniți In jurul partidului, al 

secretarului său general, fiul 
cel mai iubit și mai stimat al 
întregului popor, tovarășul 
Nieolae Ceaușescu, să ne mo
bilizăm întreaga energie, să pu
nem toată dăruirea *i pricepe
rea In slujba cauzei progresu
lui necontenit al Republicii So
cialiste România, pentru înfăp
tuirea neabătută a istoricelor 
hotăriri ale Congresului al 
XII-lea și ale Conferinței Na
ționale, care deschid noi și lu
minoase perspective pentru în
florirea patriei noastre socia
liste! (Aplauze).

— Trăiască cea de-a 35-a ani
versare a proclamării Repu
blicii! (Aplauze, urale)»

— Trăiască Partidul Comunist 
Român, în frunte cu secretarul 
său general, președintele Re
publicii, tovarășul Nieolae 
Ceaușescu! (Aplauze. Se scan
dează „Ceaușescu — P.C.R.!“).

— Trăiască și înflorească în 
veci scumpa noastră patrie, Re
publica Socialistă România ! 
(Urale. Se scandează: „Stima 
noastră și mindria — Ceaușescu 
—> România!").

— Trăiască pacea, prietenia 
și colaborarea între toate po
poarele lumii! (Urale).

(Urmare din pag. I)

neral, să acționeze cu dăruire 
patriotică pentru realizarea e- 
xemplară a sarcinilor din in
dustrie și agricultură pe acest 
an și pe întregul cincinal, pen
tru o nouă calitate a muncii și 
vieții, de a transpune în viață 
istoricele hotăriri ale Congresu
lui al XII-lea și ale Conferin
țe^ Naționale ale partidului, de 
a înfăptui programul partidului 
de făurire a societății > socialis
te multilateral dezvoltate în 
patria noastră.

Tovarășul Nieolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu, cei
lalți tovarăși din conducerea 
partidului și statului au fost 
întîmpinați la sosirea în sala 
Palatului Republicii cu calde 
sentimente de dragoste și stimă, 
cu puternice aplauze, urale și 
ovații. Cei prezervi scandau cu 
însuflețire': „Ceaușescu — 
P.C.R; !“, „Ceaușescu și po
porul

împreună cu tovarășul Nieolae 
Ceaușescu in prezidiu au luat 
loc tovarășa Elena Ceaușescu, 
tovarășii Constantin Dăscălescu, 
Iosif Banc, Emil Bobu, Lina 
Ciobanu, Ion Coțnan, Nieolae 
Constantin, Ion Dincă, Ludovic 
Fazekas, Alexandrina Găinușe, 
Petre Lupu. Paul Niculescu, 
Gheorghe Oprea, Gheorghe 
Pană, Ion Pățan, Durpitru 
Popescu, Gheorghe Rădulescu, 
Ilie Verdeț, Ștefan Andrei, Miu 
Dobrescu, Petru Enache, Mihai 
Gere, Nieolae Giosan, Șuzana 
Gâdea, Ana Mureșan, Elena 
Nae, Constantin Olteanu, Ion 
Ursu, Richard Winter, Gheorghe 
Stoica, secretar al C.C. al 
P.C.R., Manea Mănescu, vice
președinte al Consiliului de Stat, 
Vasile Vîlcu, președintele Comi
siei Centrale de revizie, Ion 
Gheorghe Maurer, Ion Popescu- 
Puțuri, Mihail Cruceapu, Andrei 
Neaga, alți membri de partid 
cu stagiu dinainte de 23 august 
1944, participanti la actul istoric 
de acum trei decenii și jumă
tate, conducători ai unor insti
tuții centrale, organizații de 
masă și obștești, reprezentanți 
ai oamenilor muncii din Capi
tală, ai vieții noastre științifice 
și culturale.

în sală se aflau, de asemenea, 
membri ai C.C. al P.C.R., ai 
Consiliului de Stat și ai guver
nului, generali activi și în re
zervă, activiști de partid și de 
stat, oameni ai muncii din în
treprinderi și instituții, oameni 
de știință, artă și cultură.

La această adunare jubiliară 
au asistat șefi de misiuni diplo
matice acreditați la București, 
alți membri ai corpului diplo
matic, precum și corespondenți 
ai presei străine.

Sala Palatului Republicii avea 
un aspect sărbătoresc. Deasupra 
tribunei oficiale se afla portre
tul tovarășului Nieolae 
Ceaușescu, încadrat de drapelele 
partidului și statului. Erau în
scrise datele aniversare 30 De
cembrie H47 — 30 Decembrie 
1982

A fost intonat Imnul de Stat 
al Republicii Socialiste România.

Luind cu * intui. tovarășul 
Gheorghe Pană, membra al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P C.R. prim-secretar al 
Comitetului municipal București 
al P.C.R., a spus :

„Mult iubite si stimate to
varășe Nieolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceausescu,

Stimata tovarășe și stimați 
tovarăși.

Vă rog «â-mi permiteți să de
clar deschisă adunarea festivă 
consacrată celei de-a 3ă-a ani
versări a proclamării Repu
blicii, eveniment epocal in isto
ria poporului nostru, care a 
marcat trecerea la construcția 
societății socialiste pe pămintul 
scump al patriei.

In aceste momente sărbăto
rești, dind expresie gindurilor 
și simțămintelor comuniștilor, 
ale tuturor oamenilor muncii 
din Capitală, adresăm un 
fierbinte salut și aducem, din 
toată inima, un vibrant omagiu 
celui mai iubit fiu al națiunii, 
care, prin întreaga sa operă și 
activitate revoluționară pusă 
de peste cinci decenii în slujba 
împlinirii mărețelor aspirații 
de libertate, progres, indepen
dentă și suveranitate națională 
ale poporului, a contribuit în 
mod decisiv la făurirea noului 

destin al României socialiste, la 
promovarea în viata internațio
nală a unei politici în deplină 
concordanță cu interesele și 
aspirațiile fundamentale de 
dezarmare, securitate, colabo
rare și pace ale lumii contem
porane — secretarului general 
al partidului, președintele Re
publicii Socialiste România, to
varășul Nieolae Ceaușescu.

Este pentru noi o deosebită 
cipste și onoare să salutăm, cu 
adincă stimă și prețuire, pre
zența Iu adunarea noastră a 
tovarășei academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu, per
sonalitate politică și științifică 
proeminentă, strălucit exemplu 
de dăruire patriotică și revo
luționară pentru prosperitatea 
și înflorirea continuă a patriei.

Salutăm, de asemenea, pre
zența la adunarea noastră a 
celorlalți tovarăși din conduce
rea partidului și statului nos
tru.

Adresăm un cordial salut 
membrilor Corpului Diplomatic 
prezenți la adunarea festivă.

Sărbătorim cea de~a 3ă-a ani
versare a Republicii în atmos
fera de puternică angajare re
voluționară cu care întregul 
nostru popor acționează pen
tru înfăptuirea istoricelor hotă
riri adoptate de Conferința Na
țională a partidului, a orientă
rilor cuprinse in magistralul 
Raport al tovarășului Nieolae 
Ceaușescu, strălucit program 
de acțiune al partidului și al 
poporului, menit să asigure 
ridicarea României pe noi culmi 
de progres si civilizație.

Oamenii muncii din Capitală 
raportează în cinstea acestei 
mărețe sărbători realizarea unei 
producții nete suplimentare de 
peste 2 miliarde lei. îndeplinirea 
și depășirea principalilor indi
catori de plan, in condițiile 
valorificării superioare a resur
selor materiale și umane de 
care dispunem. Au fost puse 
în funcțiune 60 capacități de 
producție și s-au dat în folo
sință 27 000 de apartamente.

Mulțunțindu-vă din adîncul 
inimii, mult șțimațe și iubite 
tovarășe Nieolae Ceaușescu, 
pentru orientările și sprijinul 
multilateral pe care nț-l acor
dați zi de zi, vâ încredințăm că 
vom acționa cji țpate forțele 
pentru a realiza exemplar sar
cinile ce ne revin în 1983, spo
rind astfel contribuția Capita
lei la transpunerea în viață a 
mărețelor obiective stabilite de 
Congresul al XI 1-lea și Con
ferința Națională ale partidu
lui, la dezvoltarea și înflorirea 
multilaterală a patriei noastre

Despre scmnificaUa aniversării 
Republicii a vorbit tovarășul 
Manea Mănescu, vicepreședinte 
al Consiliului de Stat. -

Adunarea festivă consacrată 
celei de-a XXXV-a aniversări a 
proclamării Republicii a luat 
sfirșit intr-o atmosferă de puter
nică însuflețire. Minute in șir 
asistența a ovaționat îndelung 
pentru partid și secretarul său 
general, pentru scumpa noastră 
patrie. Republica Socialistă 
România, aducind și cu acest 
prilej un vibrant și fierbinte 
omagiu secretarului general al 
partidului. președintelui Re
publicii, tovarășul Nieolae 
Ceaușescu. pentru activitatea de 
înaltă competență și nemărgini
tul devotament cu care conduce 
destinele patriei și poporului 
nostru, in înaintarea fermă a 
României pe drumul glorios al 
edificării societății socialiste și 
comuniste.

Participant» la adunare și-au 
exprimat deplina adeziune la 
politica internă și externă a 
României socialiste, precum și 
botârirea lor fermă de a nu pre
cupeți nici un efort pentru a ri
dica țara pe culmi tot mai înalte 
de civilizație materială și spiri
tuală.

*
în încheierea adunării festive 

b avut loc un spectacol artistic 
omagial, organizat de Consiliul 
Culturii și Educației Socialiste. 
Conceput ca un amplu montaj 
literar-muzical-coregrafic, spec
tacolul a dat glas sentimentelor 
de adincă dragoste pentru isto
ria multimilenară a patriei stră
bune, de profund respect față 
de lupta dusă de înaintașii noș
tri pentru apărarea independen
ței și unității naționale, pentru 
libertate, pentru o viață mai 
bună și demnă, de mîndrie pen
tru mărețele realizări înscrise în 
cronica anilor edificării noii 
orînduiri, de neclintită voință a 

întregului nostru popor de a 
merge neabătut, sțrins unit în 
jurul conducătorului încercat, 
Partidul Comunist Roman, P'* 
drumul luminos al construirii 
socialismului și comunismului 
pe pămîntul României.

Prin înflăcărate versuJL prin 
vibrante cintece pațriotîbeVd re
voluționare, prin sugestive ta
blouri coregrafice, carora li s-au 
adăugat emoționante secvențe 
din filme artistice și documen
tare, au fost evocate, nnd pe 
rind, nwmente înscrise cu lite
re de aur in istoria luptei po
porului nostru pentru împlini
rea mărețelor idealuri de drep
tate socială, libertate și inde
pendența naționala, data de 30 
Decembrie 1947 — Ziua procla
mării Republicii — mareînd in 
acest îndelungat proces trecerea 
la o etapă nouă, superioară de 
transformare revoluționară a 
societății românești :

„Partidul și poporul — același 
cald șuvoi / Coloane nesfirșiie, 
eroi fără de nume i Mărșăluiau 
spre zorii victoriilor noi, / Iar 
steagurile roșii ardeau ca tran- 
daXi.Ufy..A-1LHMiri proletare, ță
rani și' cărturari / In frunte — 
comuniștii, Strategi ai fericirii / 
Vestind un timp eroic și revo
luționar ! / Victorie ! Victorie și 
slavă ! / Republica e-n dreptu
rile ei / Și in acest torpnt de 
flori și lavă / îi punem țării so
cialist temei !“.

Prin limbajul specific artei au 
fost omagiate călduros străluci
tele victorii pe care poporul ro
mân, liber și ștăpin pe destinele 
sale, le-a cucerit, prin muncă 
eroică, în anii făuririi orinrțui- 
rii socialiste, activitatea neob • 
sită, abnegația și spiritul de 
ruire al tuturor oamenilor mun
cii, fără deosebire de naționali
tate — expresie a voinței de 
neclintit de a înfăptui politica 
Partidului Comunist Român, ce 
corespunde pe deplin interese
lor și aspirațiilor lor fundamen
tale.

„Treizeci și cinci de ani de 
epopee / Treizeci și cinci de 
trepte spre inalt / Mănunchi 
frumos de raze ce scinteie . / 
Luind reduta muncii cu asalt !“.

Constituindu-se intr-un înăl
țător imn de slavă închinat 
României socialiste. Partidului. 
Comunist Român, spectacolul a’ 
dat expresie sentimentelor de 
profundă dragoste și recunoș
tință ale întregului nostru 
popor, de la cele mai ti
nere vlăstare ale patriei, pină 
la cele mai virștnice gene
rații, față de secretarul ge
neral al partidului, președin
tele Republicii, tovarășul Nieolae 

^Ceau^eSGU^x.pentru neobosita sa 
acHvȚtate' revoluționară consa
crată binelui șj propășirii necon
tenite a națiunii noastre, cauzei 
socialismului și păcii :

„Acesta ni-i eroul cu inimă 
fierbinte / înscris pe veci in 
fresca iubitului popor / și îl iu
bește țara ca pe un drag pă
rinte / spre el se-ndreaptă gin- 
dul și stima tuturor. / Fericire, 
muncă, cinste și dreptate / în in
dependență iși găsesc izvor / ea 
e temelia, altfel nu se poate — / 
iată ce ne spune zilnic tutu
ror ! / Pentru toate-acestea îl 
iubește țara / îl iubesc Carpații, 
Dunărea, cîmpia / Căci întii de 
toate duce el povara / înălțînd 
spre slavă, mîndră, Romania !“.

La reușita spectacolului, răs
plătit cu vii și îndelungi aplau
ze pe parcursul întregii sale des
fășurări, și-au dat concursul co
rul și baletul Operei Române, 
corul și orchestra Filarmonicii 
„George Enescu", corurile și co
lectivele de balet ale ansamblu
rilor „Doina" al Armatei și 
..Rapsodia Română", corul și co
lectivul de balet al liceului de 
artă „George Enescu", corul de 
copii al Radioteleviziunii Româ
ne, actori de prestigiu ai teatre
lor bucureștene, valoroși soliști 
vocali și instrumentali, prpeum 
și formații de artiști amatori din 
Capitală.

Din partea tovarășului Nieolae 
Ceaușescu, a tovarășei Elena 
Ceaușescu. artiștilor, tuturor ce
lor care au contribuit la reali
zarea spectacolului festiv dedi
cat celei de-a XXXV-a aniver
sări a proclamării Republicii 
le-a fost oferit un frumos co| 
cu flori.

Interpret», împreună cu parti
cipant» la adunarea festivă au 
ovaționat, la încheierea specta
colului, minute în șir pentru 
partid și secretarul său general, 
pentru România socialistă, pen
tru pace, cooperare și înțelegere 
pe planeta noastră.

pen.ru
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PATRIA la ceas’de bilanț sărbătoresc
* P-ț r .țcolae Ceaușescu, 

Partidului 
pân. președintele 

Rer.ih:*;: •ialistc România, 
a inn:-':'. în cadrul unei 
fes'.iviă":. ’e a avut loc la 
p. v fliului de Stat, to- 
varâd-: » Gheorghe Maurer 
Ordinii .^ua Republicii So
cialist Rânia“ clasa I, în 
semnte iltă apreciere a ac
tivități cfâșurate în mișca
rea ~.-.ionară, în conduce
rea D-rțlui și statului, a 
cont aduse la victoria 
revo i construcției socia
liste n imânia, la înfăptuirea 
polititiartidului de dezvolta
re exjiico-socială a țării, de 
Int&rie independenței și su- 
verarti patriei, cu prilejul 
implicr virstei de 80 de ani. 

Li levitate au participat

tovarășa Elena Ceaușescu, to
vărășii Constantin Dăscălescu, 
Iosif Banc, Emil Bobu, Lina 
Ciobanu, Ion Coman, Nicolae 
Constantin, Ion Dincă, Ludovic 
Fazekas, Alexandrina Găinușe, 
Petre Lupu, Paul 
Gheorghe Oprea,
Pană, Ion Pățan, Dumitru Po- 
pescu, Gheorghe Radulescu, Ilie 
Verdeț, Ștefan Andrei, Miu Do- 
brescu, Petru Enache, •
Gere, Nicolae
Gâdea, Ana
Nae, Constantin Oltesinu,
Ursu, Richard Winter, Gheor
ghe Stoica, secretar al C.C. al 
P.C.R., Manea Mănescu, vice
președinte al Consiliului de 
Stat.

Luînd cuvîntul, tovarășul Ion 
Gheorghe Maurer a spus :

Niculescu, 
Gheorghe

Giosan,
Mureșan,

Mihai 
Suzana

Elena 
Ion

„Dragă tovarășe Ceaușescu, 
Tovarăși,
Cu emoție vă mulțumesc pen

tru distincția pe care mi-ați 
acordat-o cu prilejul împlinirii 
virstei de 80 de ani, cu atit mai 
multă emoție cu cit îmi amin
tește de anii pe care i-am 
chinat servirii clasei celor 
muncesc, poporului acestuia din 
care fac parte.

Vă asigur că zilele pe care le 
mai am de trăit vor fi închi
nate aceluiași obiectiv.

Vă mulțumesc". (Aplauze).
Felicitîndu-1 pe sărbăto

rit, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU a spus;

în-
ce

„Dragă tovarășe Maurer,
Vreau, încă o dată, să-ți adre

sez cele mai calde felicitări, 
atit cu prilejul împlinirii virs-

tei de 80 de ani, cit și cu pri
lejul acordării acestei distincții 
a Republicii Socialiste Româ
nia, care simbolizează, dc fapt, 
și o apreciere a activității pe 
care ai desfășurat-o în slujba 
intereselor poporului, a contri
buției aduse Ia construcția so
cialistă și la dezvoltarea econo- 
mico-socială a patriei, la întări
rea independenței și suverani
tății sale, la politica de pace 
promovată de țara noastră.

îți urez, în numele nostru, al 
tuturor, multă sănătate, putere 
de muncă și o viață cît mai fe
ricită, împreună cu familia.

La multi ani !“ (Vii aplauze).
Tovarășii din conducerea de 

partid și de stat i-au adresat, 
de asemenea, tovarășului Ion 
Gheorghe Maurer calde felici
tări, urindu-i multă sănătate, 
viață îndelungată și fericire.

PATRIA la ceas de noi și mărețe izbînzi

agnda
La Jteul de artă al Repu- 

i al iste România a avut 
vernisajul Salonului 

ă, sculptură și grafi
ci a! îunicipiului București, 

tradiția vieții cultu- 
apitalei. salonul reu- 

selecție de peste 700 de 
linor prestigioși ar- 

stici bucureșteni.
emisaj au rostit alocu- 

j dumitru Necșoiu, secre- 
□mitetului municipal 

al P.C.R.. și Ion 
vicepreședinte al U- 

ilor plastici.
eorezentanți al 
rii și Educației 

artiștilor

Acțiunea se înscrie în suita 
de manifestări politico-educa
tive și cultural-artistice pionie
rești dedicate aniversării a 35 
de ani de la proclamarea Re
publicii.

Prin desene și fotografii ar
tistice, inspirate din clocoti- 
toarea operă de construcție a 
socialismului în țara noastră, 
din frumusețile plaiurilor stră
bune, precum și din viața și 
preocupările copiilor noștri, pio-< 
nierii își exprimă dragostea și 
recunoștința față de partid, față 
de secretarul general al parti
dului, tovarășul N i c o 1 a e 
Ceaușescu, pentru copilăria fe
ricită. pentru minunatele con
diții de muncă și învățătură ce 
le sint create.

La vernisaj au participat 
meroși pionieri, critici de

de Col J 
nizațin Pbi

nu- 
artă

to- 
fost 

lîe de ambasador
ipotențiar al 
România în

n Decret prezidențial, 
gdalena Filipaș a
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un bogat și antrenant pro- 
ore, dedicat în mod expres

al tineretului", cele mai in
și ușoară (Roșu și Negru,

Pentru prima data, Televiziunea română asigură, în noap
tea de Revelion, și pe Canalul 2, 
gram distractiv, pe durata a cinci 
tinerilor.

Vor evolua, la acest „Revelion 
drăgite formații de muzică rock
Cristal, Voltaj, Compact, Stelele, Semnai, Post Scriptum etc.), 
interpreți folk, precum Nicu Alifantis, Mircea Vintilă, solistele 
Zoe Cîmpeanu și Dida Drăgan, grupul vocal 3 T, Ansamblul 
folcloric „Mărțișorul” al Casei studenților din Cluj-Napoca. 
Vor fi lansate cu acest prilej noi melodii de muzică ușoară, 
semnate de Marius Țeicu, Mihai Constantinescu și Cornel 
Fugaru, ce se vor șlagărele anului 1983. Nu lipsesc momen
tele vesele, pregătite de cei mai buni umoriști, mărturisirile 
celor mai frenetici crainici sportivi, selecțiunile din repertoriul 
internațional al muzicii ușoare și multe alte numere demne 
de un asemenea program bogat și variat.

Așadar, între orele 1 și 6, un program non-stop de diver
tisment pentru tineret.

Cu toate gândurile noastre 
bune și curate, cu tot ceea ce 
avem mai frumos, 
și mai adevărat ne 
noi azi, împreuna, 
virstnici, români, 
germani și de alte 
tați, de pe întreg 
patriei. Ia prag de an nou — 
1983 — an pe care ii așteptăm 
si-i intînipinăm cu încredere 
in noi, în torța noastră unită, 
liberă și demnă.

Buchetul de izbînzi cu care 
primim după datină noul an 
este într-ad'ivăr bogat și im
presionant. A fost, acest an, 
1982. un an marcat de eveni
mente cu puternică rezonanță 
în conștiința întregului popor, 
a tinerei generații, a ’ fost un 
an în care am deslușit noi și 
însemnate sensuri ale muncii 
și creației noastre. în conști
ința comuniștilor, a întregii 
națiuni socialiste, a tuturor co
piilor și tinerilor patriei anul 
1982 este anul Conferinței Na
ționale a partidului, anul in 
care s-au hotărit noi și im
portante. mărețe și mobiliza
toare programe de acțiune me
nite să ridice la un nivel cali
tativ superior înfăptuirea 
Programului istoric de făurire 
a societății socialiste multi
lateral dezvoltate și înaintare 
a României spre comunism. 
O dată mai mult, tot ceea ce 
am înfăptuit în acest an, sub 
conducerea încercată a comu
niștilor. avîndu-l in frunte pe 
genialul arhitect și ctitor al 
României socialiste, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. dovedește 
pe deplin în graiul atît de 
elocvent și încărcat de înțele
suri al faptei, ca socialismul și 
numai socialismul poate oferi 
împlinirea celor mai geiieroase 
și cutezătoare aspirații și nă
zuințe ale maselor populare, 
singurul și irevocabilul făuri
tor de istorie, o istorie în care 
omul este pentru prima dată 
intr-adevăr figura centrală.

mai drept 
înfățișăm 
tineri și 
maghiari, 
n ați on aii - 
cuprinsul

Acest om, el însuși creație și 
autocreațle, purtător și promo
tor ai prezentului socialist și al 
viitorului comunist al patriei, 
nu este insă, o abstracție, nu 
e o oarecare entitate neglija
bilă, este o realitate vie, dia
lectică și care se călește și se 
afirmă în procesul revoluției și 
construcției socialiste, care-și 
împlinește destinul și fericirea 
în contextul atit de larg și 
generos al împlinirii și feri
cirii colectivității naționale și 
sociale căreia ii aparține pe 
deplin. Este, acesta, un adevăr, 
în constelația marilor 
ruri cu care partidul nostru 
ne-a învățat să ne

adevă-

onorăm 
munca și viața, un adevăr pe 
care l-am înțeles mai bine și 
mai limpede în lumina impre
sionantei Expuneri a tovară
șului Nicolae Ceaușescu la 
Plenara lărgită a C.C. al P.C.R. 
din 1—2 iunie a.c., document 
care, dimpreună cu Raportul 
la Conferința Națională a 
partidului, se constituie ca un 
vibrant , si temerar program de 
gîndire si acțiune, pentru toti 
cei care muncesc aici, du
rează aici frumuseți și prețuri 
noi acestor străbune me
leaguri.

Și a mai fost acest an 1982 
anul în care am sărbătorit 35 
de ani de la proclamarea Re
publici:, istoric și energic act 
de voință 3i conștiință. de 
vrere și simțire al întregului 
nostru popor, care prin bogă
ția izbînzilor sale a certificat, 
o dată mai 
fundamental 
cînd poporul este pe deplin 
stăoîn pe toate, resursele sale 
materiale’ si spirituale, se 
poate înfăptui pină la capăt 
tot ceea ce el își dorește. în 
mod cu totul deosebit, tînăra 
generație făcut un titlu de 
onoare 
înscrie 
carte a 
deplina,

mult, adevărul 
că numai atunci

și bucurie din a-și 
semnătura în marea 
izbînzilor țării, avînd 
ferma convingere că

astfel și numai astfel se poate 
împlini sub 4rcul de boltă al 
timpului socialist pe care-1 
trăim și-l făurim.

Sîntem mîndri și bucuroși 
câ și anul 1982 va duce in 
memorabile, luminoase pagini 
de istorie dovezi ale adeziunii 
noastre patriotice, ale puter
nicei noastre angajări comu
niste, revoluționare, cum sin- 
tem mîndri că în anul ce va 
veni sarcinile ce ni se vor 
încredința vor fi tot mai mari, 
pe măsura a ceea ce putem și 
trebuie să înfăptuim pentru 
țară, pentru noi !

Acum, cînd anul trece în 
filă de cronică, avem tot drep
tul și avem datoria să exa
minăm atent, cu seriozitate și 
maturitate ceea ce am făcut, 
să înțelegem că puteam face 
mai bine și ce trebuie să 
facem pentru viitor. Sîntem 
obligati de logica adevărului, 
a faptelor, să recunoaștem că 
s-a muncit mai Țnult și mai 
bine, dar trebuie să spunem că 
dacă și in fiecare organizație 
U.T.C., în '• ....
tineri s-ar 
promovat 
mitate un 
viață, de 
așezat numai și numai pe te
meliile exigenței 
genței, 
ciplină 
zările puteau fi și mai bune. 
Tocmai pentru că sîntem co
muniști, pentru că sîntem ti
neri, pentru că sîntem mili- 
tanți pentru cauza progresului 
și adevărului, ne revine sar
cina să nu precupețim nici un 
efort pentru dezvoltarea im
petuoasă. multilaterală a tu
turor domeniilor vieții noas
tre economico-sociale. pentru 
ridicarea întregii activități de 
creație materială și spirituală 
pe noi culmi de calitate și 
eficiență.

Acum, cînd ne pregătim să 
trecem cu deplină încredere și

fiecare colectiv de 
fi întronat și s-ar fi 
cu exigență și fer- 
climat de muncă și 
gîndire și acțiune

și autoexi- 
ale spiritului de dis- 
și răspundere, reali -

înalt optimism pragul noului 
an 1983, gindul nostru cel 
dinții se îndreaptă, încărcat de 
aleasă emoție, de profundă 
dragoste și nețărmurită recu
noștință către cel care, prin 
munca și lupta sa neobosită, 
exemplară ne este suprema 
pildă de gind și faptă, tova
rășul NICOLAE CEAUSESCU. 
Este o frumoasă și generoasă 
coincidență a istoriei, aceea 
că, la puțină vreme de la 
cumpăna anilor, ii vom sărbă
tori, după datină, cu cele mai 
alese gînduri și simțăminte pe 
genialul ctitor și conducător 
al destinelor noastre, pe tova
rășul NICOLAE CEAUȘESCU. 
In fapt, împlinirea a G5 de ani 
de viață și a peste cinci de
cenii de activitate revoluțio
nară pe care cel mai buu 
dintre cei mai buni comu
niști ar țării ii va aniversa, 
este pentru noi toți un minu
nat prilej de a da glas glodu
rilor și sentimentelor cu care 
îl înconjurăm pe iubitul nos
tru prieten și conducător, ma- 
bilizindu-ne mai puternie toa
te forțele de care dispunem 
pentru a traduce fără preget 
în viață politica internă și. ex
ternă a partidului si statului 
nostru care poartă sigiliul de 
mîndrie al cutezanței și pa
siunii sale revoluționare, a 
atașamentului său nețărmurit 

............ șipentru cauza partidului 
poporului.

Patria, acum, la ceas de 
lanț sărbătoresc, patria 
acum, la ceas de mărețe 
nobile certitudini — iată zes
trea de aur cu care pășim in 
noul an. ferm hotărîți să nu 
precupețim nici un efort pen
tru înfăptuirea exemplară a 
Conferinței Naționale a parti
dului, a Congresului al XII- 
lea al P.C.R.. a mărețului 
Program de edificare a socia
lismului și comunismului in 
România.

bi-

' și

ȘERBAN CIONOF

al ziarului nostru va apare
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SIABATA, 1 IANUARIE 1983

Următorul număr

3PQRT
dispus cu 89—62 de echipa fin
landei.

IN AȘTEPTAREA
ZĂPEZII

luni, 3 ianuarie 1983
£----------------------------------------------------------------

. a Telejurnal • La mulțl ani, 
« lătate! 11.30 Ecran de va- 
ti 11.50 Concertul de Anul Nou 
rr națiilor muzicale ale Raclio- 

unii române. 13,00 Telejur- 
i La multi ani, cu sănătate! 
,a sfîrșit de săptămînă și 
t de An Nou. 18.45 Sorcova 
lor. 19,00 Telejurnal © La 

, cu sănătate! 19.30 Dacă 
revedeți — selecțiuni din 
1 tineretului. 21,00 Săr- 
muzicii: Valori ale Ope

retei șl baletului. 22,10 
(ial. 22.25 stela și Muppets, 
acă doriți să revedeți — 
ni din programele de Re- 
23,30 închiderea progra-

13.00 Dacă doi ..
«elecțiuni din programele de Re
velion. 14.00 Teatru TV : ..Tache. 
Ianke și Cadîr~ de V.I. Popa. 15.55 
Melodii îndrăgite. 16.35 Desene a- 
nimate. 17,00 Fantezie muzical-co- 
regrafică. 18.05 Muzică de jazz. 
19,00 Telejurnal. 19.20 Telerama. 
19;5C Dacă doriți să revedeți — 
selecțiuni din programele de Re
velion. 21.05 Seară de operă: „Don 
Pasquale" de Gaetano Donizetti. 
22,55 Telejurnal. 23,00 închiderea 
programului.

LUNI, 3 IANUARIE 1983
PROGRAMUL î

NICA, Z IANUARIE 1983
RAMUL I

La muîțl ani cu bucurie — 
populare. 9.45 în jurul 

u! de Anul Nou! 11,00 Via- 
ului. 12,10 Stelele de la mâ
ini : Balet. 13,00 Telejurnal, 
mulțl ani. cu sănătate! 13,30 

i de An Nou. 18,50 1001 de 
19,(9 Telejurnal. 19,20 Reve- 

vedetelor! 20.30 Telecine- 
a. i Ciclul „Mari actori": 
urul și trandafirul" — pro- 

e a studiourilor engleze. 22.30 
doriți să revedeți — selecțiuni 

programele de Revelion. 22.55 
urnal. 23,00 închiderea pro-

• Cu prilejul aniversării a 35 
filBni de la proclamarea Repu- 

ziarele mexicane „Excel- 
și „Uno mas Uno" au publi- 
mpje articole în care sint 
nt<yte marile realizări ale 
'Hui din România in aceas-

>le reise grija acorda- 
1 român pentru dez-. 
ortului, fiind eviden- 
■manțele de neuitat 

sitei Nadia Comăneci 
e Olimpice de la Mon- 
um și succesele obți- 
ismanul Ilie Năstase 

aleria Ionescu.

anul sportiv italian 
dello sport" a alcă- 
entul echipelor na- 
fotbal din Europa, în 

13SÎ “4 în calcul toate rezul- 
"-'^cistrate de acestea in 

r-.c. e mter-țărî. Pe primul 
loc - sttQează reprezentativa 
Ang * a susținut 15 par-

care a cîștigat 10, a 
I la egalitate și a 

“4 singură. Formația 
^^^•lasează pe locul îl, 

cea a Franței : 
victorii. 3 egalități 

in timp ce cam- 
^Mdială, Italia, ocuoă 
M4 (4—6—3). 
^Kmentul alcătuit

: 1. Anglia
^■.6; 2. Austria — 1,545:

1,454; 4. Elveția — 
^Rlonia — 1,3 ; 6. Bel- 

; 7. R. F. Germania, 
^■rtugalia — cite 1,2 ; 
Mklilor — 1,142 ; 11.
^franța — 1,133 ; 13.

1,1 ; 14. Italia

se

de

1000 DE NOPȚI INTR-UNA SINGURA

DIANA LUPESCU
ȘOTIILE" UNEI FETE CU BULETIN 

DE BUCUREȘTI

Colind

•I
lr.J 
ched 
lectl 
cu 1
ei, 1

• zi a. competiției
• feminine de bas- 
•vika (Suedia), se- 
Bgariei a întrecut 
rmația Cehoslovaci- 
izentativa Suediei a

15.00 Telex. 15,05 Emisiune 
limba maghiară. 17,50 1001 de seri. 
18,00 închiderea programului. 20,00 
Telejurnal © Un nou an de mun
că. Din primele zile, amplă mo
bilizare pentru îndeplinirea pla
nului. 20.15 Tezaur folcloric. 20.30 
Panoramic 
Conferinței Naționale 
de acțiune pentru întregul front 
al construcției economice. 20.50 
Film artistic: „Gloria nu cîntă". 
22,00 Telejurnal.

economic. Hotărârile 
program

15,00 Telex. 15,05 Cenacluri 
tineretului. 15.30 Treptele afirmă
rii. 16,00 La început de săptămî- 
nă. 18,00 închiderea programului. 
20,00 Telejurnal © Un nou an de 
muncă. Din primele zile, amplă 
mobilizare pentru îndeplinirea 
planului. 20.15 Moștenire pentru 
viitor: Tudor Vianu. 21.00 Bijute
rii muzicale. 21.35 Romanțe și 
cîntece de voie bună. 22,00 Tele
jurnal.

O Turneul internațional mas
culin de volei desfășurat în ora
șul olandez Apeldoorn a fost 
cîștigat de echipa Olandei, care 
a învins în finală cu scorul de 
3—2 (15—12. 15—10,
10—15. 15—3) formația 
Riccadonna.

în partida pentru

12—15, 
italiană

locurile 
3—4. echipa poloneză Olsztyn a 
întrecut cu 3—1 (15—13. .8—15. 
15—6, 15—13) reprezentativa 
R. F. Germania.

© Premiul ..Oscar" la șah, 
trofeu ce răsplătește în flecare 
an pe cel mai bun jucător din 
lume, a fost decernat, pentru a 
noua oară consecutiv, campio
nului mondial, marele maestru 
sovietic Anatoli Karpov. Pe 
locurile următoare în ierarhia 
anchetei cotidianului „Viesnik" 
din Zagreb au fost clasați 
marii maeștri Gări Kasparov 
(U.R.S.S.). Liubomir Liubojevîci 
(Iugoslavia). Ulf Andersson 
(Suedia). La jos Portisch (Unga
ria) și Jann Timman (Olanda).

© Rezultate înregistrate în 
primul tur al turneului interna
țional de tenis de la Melbourne, 
ultimul concurs al anului : Bo- 
fowiak (S.U.A.) — Smith 'An- 
glla> 6—2, 6—1 : pfister (S.U.A.) 
— Barton (Australia) 3—6. 6—2. 
7—6 : John Lloyd (Anglia) — 
Masur (Australia) 6—3, 6—3 ;
Johnstone (Australia) — McCain 
(S.U.A.) 6—1, 6—3.

• Ancheta întreprinsă de re
vista argontiniană „El Grafico" 
l-a desemnat pe brazilianul 
Zico drept cel mai bun fotbalist 
sud-american al anului 1982, Pe 
locurile următoare au fost cla
sați Maradona (Argentina), Mo
ren a (Uruguay) și Socrates 
(Brazilia).

zăpezii, acel mister 
al frigului care face săniile 
să alunece singure și șterge, 
fie și pentru citeva ceasuri, 
conturul acoperișurilor, cren
gilor, șinelor de tramvai, ca
pătă in Bucureștiul pregătit 
să intre în sărbătorile de iar
nă gustul lipsei șampaniei la 
o aniversare dragă, regretul 
absentei unei flori la o întâl
nire îndelung așteptată, in 
orice caz lipsa unui ingre
dient fără de care bucuria 
sărbătorii nu este deplină.

Fără zăpadă, într-o toamnă 
matusalemică, prelungită prin 
cine știe ce tratamente gerîa- 
trice pină peste limitele ad
mise. de curiozitățile climate
rice. Orașul pare totuși ata
șat vechilor obiceiuri „hiber
nale", adică, dormitează în 
ceața amestecată cu mirosul 
brichetelor de cărbuni din 
cartierele de demult. își um
ple pină la refuz vitrinele cu 
sclipiri pătimașe, sparge 
pușculițe, aprinde dorințele, 
pierde definitiv chiverniseala 
și buna socoteală pentru ne
bunia unei clipe, sau cel pu
țin in înfrigurata ei aștep
tare.

$i pentru că la munte lipsa 
zăpezii umple pîrtiile de re
grete și încurcă socotelile mi
cilor cabane, brazii își mută 
verdele parfumat de rășină- 
pe străzile orașului, aglome- 
rind balcoanele, luminind in 
mici pulsații de culoare aido
ma unor inimi amestecate cu 
grămezile de mere din feres
tre, aburind geamurile cu 
pînda primului fulg intirziat.

Există un parfum aparte al 
sărbătorilor de iarnă care 
amestecă iremediabil aroma 
cojilor de portocală cu aburul

asfaltului fierbinte turnat pe 
trotuare, combinind cu grație 
alchimică mirosul de vise cu 
cel al cernelelor încă proas
pete pe coperțile almanahu
rilor sf ieșitului de an, 
încurcînd fumul din ce in ce 
mai rar al hornurilor. în 
crengi de copac, prin parcuri, 
transformindu-l intr-un ciu
dat „frunziș" cenușiu gata să 
se risipească la prima adiere 
de vint.

Mai există și un zgomot de 
fond, o rumoare ce însoțește 
ca o umbră spectacolul aces
tor zile : plesnet de bici prin 
curți, exersind îndelung mo
mentul Plugușorului, zarvă 
de sticle cercetate prin piv- 
niti. huruit de butoaie rosto
golite în cămările tainice, 
bolboroseală a aluatului cu
fundat în tăvi, șuierat al tre
nurilor de vacanță.

Numai mirosul tare, de al
cool, al zăpezii lipsește. Nu
mai foșnetul ei ingreunind 
acoperișurile, sonorizind lun
gile nopți, lipsește de la în
tâlnire. Un soare de acum pa
truzeci de ani (ultima oară 
cînd s-a înregistrat un de
cembrie atit de călduros) adu
nă vrăbiile în mici rafale ex
ploding in ochiurile de apă 
de pe străzi, așază răbdător o 
aureolă de lumină aurie pe 
lucruri, dîndu-le preț și far
mec aparte — un farmec vi
zibil numai la răsăritul $i 
apusul soarelui și numai pen
tru acea parte a sufletului 
care, ‘n plină iarnă, aidoma 
unui pictor, scufundă răvă
șeala de culori a unui Oraș 
în lacrima de roșu-sensibil 
a inimii.

— Diana Lupescu, ați putea 
să ne spuneți ce preocupări 
aveți in această clipă dinain
tea unui nou an ?

— O, preocuparea număru 
unu este să termin de pavoa
zat pomul pentru fetița mea^ 
Ana. Mircea (n.n. — actorul 
Mircea Diaconu) tocmai a ie
șit la plimbare și aș dori ca la 
întoarcere totul să fie gata, ca 
surpriza să fie surpriză, nu-i 
așa ?

— Interviul nostru va fi 
chiar mai scurt decit răstimpul 
arderii unei artificii. Să ne 
grăbim, deci, odată cu anul 
vechi. Cum a mers în 1982 ?

— Nu prea bine. Nu mi-a 
mers prea bine, în sensul că 
nu am jucat prea mult.

— N-aș vrea să înțeleg că în 
1982 ați fost mai mult mamă, 
deși prea departe de adevăr 
nu-mi pare a fi. 1983 ?

GINO
ULTIMUL

— Cine se gîndește la 
balul românesc în anul 
mai că ar bea o cupă de șam
panie în plus. Presupun că și 
tu vei face la fel!

— Mă gindesc cu tristețe la 
Michel Platini sau la Rumme- 
nigge. Amindoi au visat în toată 
cariera lor de fotbaliști să ciș- 
tige un campionat mondial. 
Gata, visul s-a spulberat, peste 
patru ani va fi aproape prea 
tîrziu. Bucuria i-a fost dată lui 
Paolo Rossi. Nu știu de ce. 
dar am fost cu sufletul lingă 
acest jucător împins în groapă 
de toată lumea, hulit și înju
rat. Poate tocmai pentru că a 
avut puterea- de a ajunge în 
vîrful piramidei, acolo unde 
îți vine să-i ierți pe toți. Ei, 
și 1982 a fost anul in care am 
visat să jucăm cu echipe mari 
și chiar am jucat contra lui 
Rossi, contra lui Maradona, 
contra lui Ufarte și Oblitas, 
contra lui Nilson și Cornelyu- 
son.

— Nu spun nimănui, dar 
spune cinstii, l-ai atins pe 
Rossi la faza cu pricina ?

— Nu! A avut o zvicnire și 
am avut sentimentul că ajunge 
la minge înaintea mea. Am 
făcut un efort și-am întins și 
eu gitul să ajung mingea. Cînd 
mi-a simțit umărul s-a dat de 
mort. Nu era corect ca echipa

— în primul rind îmi do
resc să debutez la Teatrul 
,,Bulandra“ cu un rol in care 
să mă cunoască lumea și ca 
actriță de teatru. Pentru a 
vorbi de munca mea de ac
triță de film îmi este deocam
dată mai greu. Mi-ar fi mai 
greu să amintesc de propuneri 
de roluri de care nu sint si
gură încă. Poate la vremea cu
venită.

— Poate că ați jucat într-o 
premieră a anului următor.

— Da, in „Buletin de Bucu- 
Francisc 
personaj

rești“ in regia lui 
Munteanu. Este un 
mai altfel decît cele interpre
tate de mine pină acum.

— Cum „mai altfel"?
— Mai pus pe șotii.
— Să aștepțăm, prin urmare, 

„șotiile0 interpretate de Diana 
Lupescu in 1983...

IORGULESCU 
MECI AL ANULUI 
fot- 
1982

anului să ne învingă printr-o 
lovitură de la 11 metri ciupită. 
De fapt după meci am mers la 
el să-i cer scuze. Credeam că 
nu i-a ieșit căderea și s-a lo
vit și nu voiam să-1 am pe 
conștiință. A fost politicos și 
mi-a spus că a simțit durerile 
unei întinderi mai vechi care 
îl înțepau înaintea fazei cu 
pricina.

— Ce-a mai fost 1982 pentru 
tine ?

— Un meci excelent cu Sue
dia, două goluri pentru o re
trospectivă a golurilor anului, 
cele din meciurile cu Poli Ti
mișoara și Corvinul, întilnirea 
cu fotbalul din altă lume care 
este America de Sud, meciul 
cu Italia.

1982 a fost întilnirea mea cu 
un om care gîndește fără 
complexe și a reușit să facă 
din echipa națională o echipă 
de prieteni : Mircea, Lucescu, 
a fost anul în care Sportul 
studențesc a început să simtă 
plăcerea locului întîi, a fost 
anul meciurilor cu Bordeaux. 
Oh, tot mereu am impresia că 
și eu am jucat împotriva gi
rondinilor. Dar pornind de la 
această senzație ciudată, mi-ar 
face plăcere ca anul viitor toți 
fotbaliștii din România să aibă 
sentimentul că și ei au jucat 
în meciul in care noi am învins 
Italia.

TRAIAN T. COȘOVEI

UMOR
ÎMPĂRȚEALĂ cinstita

Doi scoțieni, proaspăt căsă
toriți, aflați în voiaj de nuntă, 
trec prin fața unei vitrine. So
țul intră hotărit în magazin și 
cumpără un pachet de cioco
lată, dă soției un pătrățel, mâ
ni n că și el unul și 
în buzunar :

— Asta păstrăm 
piii noștri.

pune restul

pentru co-

TRUC

haine vechiDoi vinzători de 
stau de vorbă :

— Cum se face că deși tu 
vinzi pantalonii mai scump 
decît îi vind eu, totuși nici un 
client nu iese din prăvălia ta 
fără să cumpere ?

— Foarte simplu : las clien
tul să încerce pantalonii fârâ 
nici o obligație. El îi încearcă, 
și fără să vrea, bagă miinile 
in buzunare. In unul din ele. 
eu am grijă să strecor întot
deauna un portofel vechi.

la marele
prag

al țării

MIC DICȚIONAR 
LITERAR

CU MULTE GREȘELI 
DE TIPAR

Ediția a Vl-a 1 ianuarie
1983

• Eugen Barbu : Gloa
ba : Mina (ne) bunilor
• Șt. Aug. Doinaș : 
nalfabet peltic • 
drian Păunescu : 
ți-vă de bunuri • 
Gheorghe : Dezicere 
prezicere ® D.R. 
pescu : E pur și
• Laurențiu Fulga : 
lexandra și infirmul 
Constantin Țoiu : Galera 
cu vite sălbatice • Au
gustin Buzura : Focile 
nopții • Ion Lăncrăn- 
jan : Fiul sectei • Dinu 
Săram : Gripa • Nico- 
lae Manolescu : Arca lui 
NAE • Nichita Stănes- 
cu : Poduri șf lemne • 
Mircea Săndulescu : Tra-

• 
treia 
Ful- 

noas-
Hora

A- 
A- 

Izbi- 
Ion 

la
Po- 

șchiop 
A-

Tineri
să pornim plugușorul 
cel tinăr, 
urarea ne fie 
brad proaspăt pe umăr, 
brad să ne fie 
cu vlrful in soare 
și-n veșnicie, 
nu de secure tăiat 
ci de lumină 
brad tinăr 
în rădăcină 
cu seva-n urcare 
spre sărbătoare, 
să pornim plugușorul 
de unde își are 
cintul izvorul 
de acolo 
și de mal departe 
de unde ne născum 
tineri și fără de moarte 
tineri pe totdeauna 
să iubim veșnic

tați des pre oaspeți 
Marin Sorescu : A 
plasă • Laurențiu 
ga : Salvați sutele 
tre ! © Ion Brad : 
între berile lor • O. Ge- 
naru : Luiza ce sare • 
Ov. S. Crohmălniceanu : 
Istorici înțoliți.

ION GEORGE 
ȘEITAN

CULMI
• PIANISTUL: Să-ți tra

gă clapa !
• ACTORUL FĂRĂ TA

LENT : Să se dea în specta
col !
• OFTALMOLOGUL : Să 

fie luat la ochi !
• O.R.L.-istul : Să i 

dea peste nas !

de unde părinții, 
cei primi 
trăiesc în vechimi 
de unde ochii lor 
lăcrimind 
suit Dorul 
acestui pămînt, 
bobul de grîu năzdrăvan 
ce cumpănește 
anul cu an 
la ceas tăinuit 
în oameni zidit 
ceas măsurînd 
vremea in Mit, 
de acolo pornind 
să rostim cel colind 
frumos și rotat 
colindul-femeie, 
colindul-bărbat, 
colindul-colind 
cînd stelele se-aprind 
in Veghe fiind 
în verbul a fi 
colindul de noapte 
colindul de zi 
să-l rostim frumoși 
sub priviri de strămoși 
să-l rostim răspicat 
să fie rodul bogat 
cel din cîmpie 
cu boabă-aurie, 
cu boabă dulce, gustoasă, 
piine pe masă 
colind să rostim 
semn că iubim 
Țara pe care 
am rupt-o din soare 
soare să fie 
ție și mie 
o veșnicie 
Țării colindul 
cel mai fierbinte 
Țării de azi 
și de mai-nalnte, 
Țării ce sîntem 
cînd ni-i greu, 
cînd ni-i bine 
Țării din oameni 
cu adinei rădăcine, 
Ea este casa, 
ea este masa, 
ea este floarea, 
ea e dogoarea;
ea e lumina, 
ea e grădina, 
ea este visul, 
ea-i necuprinsul ; 
ea este zarea, 
ea e suflarea, 
ea e izvorul, 
ea-i viitorul.
Colindul cu drag 
Țării-1 rostim 
în marele-i prag 
de an nou visător 
colindul-colind 
sub frumos tricolor 
ca bradul cel drept 
freamătă-n piept 
flamura lui 
în datina neamului. 
Tineri, 
să purtăm plugușorul 
pină unde se-ntinde 
Frumusețea și 
Dorul, 
Nădejdea și 
Vrerea;
în noi este 
Timpul, 
Puterea ! 
Colindul e pasărea 
gîndului, 
înfloriți cu el 
chipul pămîntului !

FLORIN COSTINESCU



1982, anal unei prezențe active a României socialiste în lumea

CU ALTE NEAMURI SUB SOARE
fflfl/ EV PACE Să IRĂIM!

A

I n aceste ultime zile 
ale anului 1982, po
porul român înscrie, 
într-o atmosferă de 
puternic entuziasm șl

muncă însuflețită, noi realizări 
de seamă în bogata cronică a 
anului 35 al Republicii. Totodată, 
pragul dintre ani reprezintă un 
prilej propice pentru eviden
țierea bilanțului noii pagini 
parcurse de România socialistă 
prin prezenta sa demnă și rodni
că în conștiința lumii. Ceea ce 
a înfăptuit poporul nostru in a- 
cești ultimi ani, in ultimul an, 
a fost evidențiat recent, cu pri
lejul desfășurării lucrărilor Con
ferinței Naționale a Partidului 
Comunist Român, eveniment de 
importanță majoră in viața co
muniștilor, a tuturor oamenilor 
muncii din România, moment de 
bilanț al activității desfășurate 
precum și de stabilire a măsu
rilor menite să asigure reali
zarea în cele mai bune condiții 
a obiectivelor actualului cincinal, 
măsuri care vor duce Ia conso
lidarea și mai puternică a eco
nomiei socialiste, la ridicarea 
gradului de bunăstare și civili
zație a întregului nostru popor, 
întărirea forței materiale și spi
rituale a țării, a independenței 
și suveranității patriei.

Activității rodnice, neobosite, a 
partidului nostru, consacrată edi
ficării socialismului multilateral 
dezvoltat pe pămintul României, 
i-au adăugat o imensă străluci
re eforturile desfășurate în are
na vieții internaționale de pre
ședintele Republicii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, pentru fău
rirea unei lumi mai bune și mai 
drepte, eliberată de amenințarea 
catastrofei nucleare. Din acest 
punct de vedere, anul 1922, prin 
acțiunile românești majore afir
mate pe plan mondial, reprezin
tă o mărturie excepțională asu
pra viziunii largi, realiste, pă
trunse de spirit de răspundere 
la nivel planetar a politicii știin
țifice, plină de grijă pentru 
soarta umanității, politică des
fășurată consecvent de România 
socialista.

Firească proiectare în viitor a 
valorilor si idealurilor supreme 
ale națiunii noastre, politica ex
ternă promovată de România, de 
președintele Nicolae Ceaușescu, 
evidențiază autentica vocație de 
pace a poporului român, dorința 
și voința sa de a-și clădi viito
rul într-o teme a înțelegerii, co
laborării și- progresului. Iată de 
ce triada „ROMANIA — 
CEAUȘESCU — PACE- a deve-

nit nu numai nume-simbol în
gemănate, rostite cu dragoste la 
noi, in ele aflîndu-se izvorul 
certitudinilor noastre în viitorul 
de continuă propășire a patriei, 
dar și nume rostite cu înaltă 
stimă și considerație peste hota
rele României de personalități 
marcante ale vieții internaționa
le, care urmăresc cu admirație 
afirmarea tot mai puternică a 
tării noastre pe marea scenă a 
lumii, ca o prezență din cele 
mai dinamice în rindul forjelor 
înaintate ale contemporaneității. 
Dacă astăzi România înfățișează 
lumii întregi chipul demn al 
unei tari aflate în primele rîn- 
duri ale luptei pentru măreața 
cauză a socialismului și păcii, 
dacă numele său este astăzi cu
noscut și prețuit pe toate me
ridianele. — toate acestea sînt 
inseparabil legate de numele 
secretarului general al partidu
lui nostru, tovarășul Nicolae

cu aceste prilejuri, ca și cu" oca
zia întîlnirilor de la București 
cu șefi de Etate și de guverne 
din numeroase țări ale lumii, 
relevă, încă o dată, însemnătatea 
pe care România o acordă dia
logului la nivel înalt, apropierii 
și dezvoltării înțelegerii și 
cooperării fructuoase între po
poare. Sînt acțiuni elocvente 
pentru dorința țării noastre de 
a dezvolta și adînci relațiile de 
prietenie și colaborare cu toate 
statele Înmii, de a-și aduce și 
pe această cale contribuția la 
îmbunătățirea climatului in
ternational, la generalizarea in 
practica vieții a noilor principii 
și norme de drept internațional.

După cum sublinia tovarășul 
Nicolae Ceaușescu de la înalta 
tribună a Conferinței Naționale 
a P.C.R., un rol prioritar il o- 
cupă, în acest context, dezvol
tarea raporturilor României cu 
țările socialiste, fiind acordată

STRĂLUCITĂ REAFIRMARE A VOINȚEI PO
PORULUI ROMÂN DE A-SI CLĂDI VIITORUL 
SOCIALIST ÎN PRIETENIE Șl CONLUCRARE 

CU TOATE POPOARELE

Ceaușescu, președintele Româ
niei, arhitect și promotor al în
tregii politici interne și externe, 
remarcabilă personalitate politi
că internațională, a cărui vastă 
și neobosită activitate pentru 
împlinirea năzuințelor cele mal 
scumpe ale poporului român se 
află în consens deplin cu nă
zuințele de pace ale tuturor po
poarelor.

Și în anul pe care il încheiem 
acum, politica de pace și priete
nie a României socialiste — po
litică bazată ferm pe respectarea 
riguroasă a principiilor deplinei 
egalități în drepturi, independen
ței și suveranității naționale, 
neamestecului in treburile inter
ne, respectului și avantajului 
reciproc, renunțării la forță și 
la amenințarea cu forța — a fost 
încununată cu o serie de acțiuni 
de profundă semnificație bilate
rală si de ’argă rezonanță in
ternațională. Strălucitele solii 
de pace, prietenie și colaborare 
Întreprinse in 1982 de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu, con
vorbirile și documentele'semnate

o atenție deosebită prieteniei și 
colaborării cu țările vecine. 
Menționăm aici, la ceasul de bi
lanț al anului pe care îl înche
iem. intilnirile și convorbirile 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
cu conducători de partid și de 
stat din U.RS.S., Iugoslavia, R.P. 
Bulgaria. R.P. Polonă. R-P. Chi
neză. R-P.D. Coreeană — con
tribuții de seamă la amplifica
rea raporturilor de prietenie și 
conlucrare, in interesul reciproc, 
al cauzei socialismului și păcii 
In întreaga lume.

Tara noastră acordă o mare 
însemnătate și dezvoltă larg re
lațiile cu țările in curs de dez
voltare, considerând că acest 
fapt constituie un factor impor
tant in lupta împotriva imperia
lismului și colonialismului, pen
tru o nouă ordine economică, 
pentru o politică de pace. Un 
rol determinant in evoluția as
cendentă a relațiilor României 
cu țările In curs de dezvoltare 
l-au avut, și in acest an. frec-» 
ventele contacte, vizite și con
vorbiri ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cu conducători ai 
unor țări In curs de dezvoltare

din Africa, Asia șl America La
tină. Poporul nostru a urmărit 
cu deosebit interes vizitele în
treprinse de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu în Republica Arabă 
Siriană, Republica Irak, Rega
tul Hașemit al Iordaniei. Repu
blica Islamică Pakistan. Indo
nezia, Singapore, Malayezia și 
Kuweit. De asemenea, președin
tele României a avut la Bucu
rești convorbiri cu : președinte
le Republicii Islamice Pakistan, 
președintele Republicii Demo
cratice Sudan, președintele Kam- 
puchiei Democrate, președintele 
Republicii Arabe Egipt, pre
ședintele Republicii Federale 
Nigeria, președintele Republicii 
Populare Revoluționare Guineea, 
cu prim-vicepreședintele Repu
blicii Costa Rica.

In spiritul coexistenței paș
nice, atașată ferm cauzei des
tinderii, securității și păcii in 
Europa și in întreaga lume, țara 
noastră dezvoltă, totodată, rela
țiile cu țările capitaliste dezvol
tate. cu toate statele lumii, por
nind de la faptul că diferența 
de orinduire socială, de con
cepții politice sau filozofice nu 
trebuie să constituie un obstacol 
în calea unei largi cooperări 
internaționale bazate pe egali
tate. pe respect și avantaj re
ciproc. în cursul anului 1982, au 
efectuat vizite in România pri
mul ministru al Republicii Ele
ne. guvernatorul general al Ca
nadei. șeful de stat, in perioada 
respectivă, al Republicii Turcia, 
precum «i delegații ale unor 
partide comuniste, muncitorești, 
socialiste și social-democrate din 
țări capitalista.

Președintele Nicolae Ceausescu 
a primit, pe secretarul general 
al O.N.U.. Javier Perez de Cuel
lar, pe secretarul 
Ligii Statelor 
Clibi. pe fostul 
Statelor Unite 
Richard Nixon,

APAkAREA Șl PROMOVAREA PĂCII
la temelia tuturor inițiativelor externe româneștigeneral al

Arabe, Chedli 
președinte al 

ale Americii, 
și numeroase

alte personalități politice pro
eminente. Și dacă adăugăm la 
acest succint tablou contactele 
aproape zilnice ale șefului sta
tului nostru cu reprezentanți ai 
unor guverne, ai forțelor poli
tice de cele mai diverse orien
tări din lumea întreagă, cu re
prezentanți ai organizațiilor na
ționale și internaționale de ti
neret, vom avea o ima
gine grăitoare a amplei des
chideri spre lume a politicii ex
terne românești, a promovării 
constante a dialogului politic 
constructiv consacrht păcii, în
țelegerii și colaborării între na
țiuni.

Anul 1982 reprezintă, pe planul acti
vității internaționale a partidului și sta
tului nostru, o reafirmare a direcțiilor 
fundamentale de acțiune în vederea fău
ririi unor condiții internaționale de natu
ră să favorizeze dezvoltarea pe plan in
tern și care, in contextul general al evo
luției contemporane, să se constituie în 
cadrul cel mai favorabil pentru afirma
rea progresului, păcii și securității tuturor 
națiunilor lumii. In concepția României 
socialiste, marile schimbări și mutații ce 
au loc în lume impun o conlucrare 
tip nou 
supune 
desfășurarea 
Tocmai principialitatea 
spiritul de solidaritate 
de care este impregnată, 
bilitateo față de destinele 
ce însoțește toată gama 
sale,<_

de 
între toate statele, ce pre- 

principii și practici noi în 
raporturilor internaționale, 

ei constantă, 
internațională 

responsa- 
omenirii 

manifestărilor 
viziunea umanistă asupra acestei

deveniri, puternic afirmată la Conferința 
Națională a partidului, fac din calitatea 
politicii externe românești un element de 
avangardă pe scena politicii mondiale, o 
contribuție de primă și certă însemnătate 
la eforturile pe care le întreprind 
forțele înaintate ale societății 
numele promovării idealurilor 
pace și independență ale 
lumii.

Aria de largă cuprindere 
externe românești este demonstrată 
prin faptul că nu există 
politice 
noastră să nu discearnă 
marilor procese politice, 
vansind propuneri și soluții principiale, 
constructive, de natură să stimuleze dia
logul internațional, să stimuleze anga
jarea pe o cale pozitivă a diferitelor si
tuații complexe ale actualității mon-

contemporane

toate 
de azi în 

de progres, 
popoarelor

a politicii

dosar al
la care țara 

sensul exact al 
economice, a-

diale. In cursul anului 1982, Acunarta 
nerală a O.N.U. a adoptat, prir censej 
o serie de proiecte de rezoluție îuaintd 
de România.- Acestea se referă țth. R A 
glementarea pe cale pașnică a f itrd 
delor internaționale Ei Consecințe? ed 
nomice și sociale ale cursei înarsirilcd 
cheltuielilor militare ■ înfăptuirea ard 
tului la educație ■ Dezvoltarea bui 
vecinătăți ■ Reducerea bugeteor ml 
tare. i

De asemenea, în cadrul Comitetul I 
dezarmare de la Geneva, țara rad 
a înaintat o serie de propuneri ce I 
zează crearea, pe lîngă Comitetul d« d 
zarmare, a unui organism od-hoc □ d 
menilor de știința care sâ aibă co rd 
cipală misiune exam” a rec csoecel 
științifice și tehnice ale problemelor n 
fac obiectul negocierilor de Io Genei] 
să formuleze în acest scop sugesc s d 
concrete de acțiune.

ELOCVENTE MĂRTURII DE PREȚUIRE Șl STIMA FAȚA DE ACTIVITATEA
NEOBOSITA A PREȘEDINTELUI ROMÂNIEI ÎN SPRIJINUL COLABORĂRII Șl PĂ

JAVIER PEREZ DE CUELLAR,
secretar general al O.N.U.

„Ceaușescu, conducătorul României, este moștenitorul tra
diției românești de pace. Ca fiu al României, el caută să 
aplice această moștenire în viața zilnică și să transpună 
principiile de pace ale Româ^^i in programe concrete... Firea 
ll face să privească K. lanifice și să construiască*.

KIM IR SEN,
secretar general al C.C.

al Partidului Muncii din Coreea, 
președintele R.P.D. Coreene

„Partidul și guvernul român în frunte cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu depun eforturi active pentru pacea și securitatea 
fn Europa, destinderea internațională, soluționarea pe cale 
pașnică a problemelor litigioase, pentru dezarmare,, pentru 
dezarmarea nucleară. Noi dăm o înaltă apreciere acestor 
eforturi și sprijinim minunatele inițiative de pace pe care 
le-ați formulat dumneavoastră ca militant al păcii".

ANDREAS PAPANDREU, 
primul ministru al Republicii Elene

„România, sub conducerea înțeleaptă și genială a președin
telui Ceaușescu, participă în primele rînduri la lupta pentru 
denuclearizare inițiată în anumite zone din Europa și, în con
tinuare, pe plan paneuropean. Cunoaștem foarte bine că 
domnul președinte Ceaușescu a contribuit și contribuie mult 
la lupta pentru dezarmare".

SAM NUJOMA, ||
președintele Organizației Poporului "

din Africa de Sud-Vest — S.W.A.P.O.
„Trebuie să spun, din adîncul sufletului, că poziția 

tată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, de guvernul și pcpo 
român a fost permanent pozitivă și, de aceea, cald apreciâ 
de mișcările de eliberare din Africa și de S.W.A.P.O. ridd 
sebi. Ajutorul material considerabil primit din partea 
niei a însemnat pentru noi un important sprijin perttu 
continua lupta de eliberare națională".

Grupaj realizat de RODICA AVfL

.Ai ifestări dedi att aniversării Republicii
• PHENIAN

PHENIAN 30 (Agerpres). — 
în capitala R.P.D. Coreene a 
avut loc o gală a filmului româ
nesc, organizată de Ministerul 
Culturii și Artelor din R.P.D. 
Coreeană. Au participat Cian 
Cial, adjunct al ministrului cul
turii, reprezentanți ai conduce
rii unor instituții centrale co
reene de artă și cultură, repre
zentanți ai M.A.E., ziariști, un 
numeros public. In cuvîntul ros
tit cu acest prilej, Gion Du Hion, 
președintele Societății de difuza
re a filmului, a scos în evidență 
marile succese obținute de po
porul român in construcția so
cialistă, preocupările actuale ale 
partidului și statului român pen
tru dezvoltarea economiei națio
nale, politica activă a României 
consacrată păcii și securității 
internaționale. Filme artistice 
românești au fost prezentate în 
aceste zile, la mai multe cine
matografe.

Aniversarea proclamării Re
publicii este reflectată pe larg 
de ziarele 
„Dziennik 
pospolita*1, 
evenimentului un spațiu _
informindu-și cititorii atit asu
pra importanței evenimentului, 
cit și a realizărilor poporului 
român, sub conducerea parti
dului său comunist, în anii con
strucției socialiste.

..Try buna Ludu",
Ludowy", „Rzecz- 
care au consacrat 

larg.

• BUDAPESTA

științifică și social-culturală a 
României socialiste.

Au luat parte reprezentanți ai 
Ministerului Informațiilor din 
Liban.

• CAIRO

STIRINOTE-COMENTARIISTIRI-NOTECOMENTARIISTIRINOTECOMENTARIIi

• VARȘOVIA
VARȘOVIA 30 (Agerpres) — 

Cu prilejul celei de-a 35-a ani
versări a proclamării Republi
cii, la Varșovia s-a deschis o 
expoziție de fotografii înfăți- 
șînd realizările poporului ro
mân în ultimele trei decenii și 
jumătate, aspecte ale relațiilor 
româno-polone.

Un loc aparte în cadrul ex
poziției îl ocupă fotografiile 
care reflectă activitatea prodi
gioasă a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România.

La deschidere au participat 
activiști de partid și de stat, 
oameni de cultură și artă, zia
riști, șefi ai misiunilor diplo
matice ai unor țări socialiste, 
alți membri ai corpului diplo
matic. A fost prezent loan 
Cosma, ambasadorul României 
la Varșovia.

BUDAPESTA 30 (Agerpres) 
— Cu prilejul celei de-a 35-a 
aniversări a proclamării Repu
blicii, la ambasada țării noas
tre din Budapesta au fost or
ganizate o expoziție de foto
grafii și un stand de carte so- 
cial-politică din România. A 
fost prezentat un film cuprin- 
zind imagini ale României con
temporane.

Au participat reprezentanți ai 
Ministerului Afacerilor Externe, 
Ministerului Apărării, Ministe
rului Culturii, Uniunii, Scriito
rilor, ai altor instituții centrale 
ungare, oameni de cultură, zia
riști, membri ai corpului diplo
matic.

CAIRO 30 (Agerpres) — La 
Universitatea din Alexandria 
a avut loc o adunare festivă 
dedicată aniversării procla
mării Republicii, precum și 
centenarului lui Nicolae Titu- 
lescu. Despre cele două eveni
mente au vorbit prof. dr. Said 
El Dakkak și Ion^Edu. consu
lul general 
Alexandria.

Din partea 
neral al țării 
tații din Alexandria i-au 
donate cărți referitoare la 
toria. cultura și viața poporului 
român, cuprinzind 
frunte opere ale 
Nicolae Ceaușescu.

Cu aceeași ocazie 
tatea de drept a fost 
rată o expoziție dedicată 
lenaruiui lui Nicolae Titulescu.

al României la

Consulatului ge- 
noastre, Universi- 

fost 
is-

• TRIPOLI

• BEIRUT
BEIRUT 30 (Agerpres) — Cu 

prilejul celei de-a 35-a aniver
sări a proclamării Republicii, la 
Ambasada României din Beirut 
a avut loc o conferință de presă 
în cadrul căreia ambasadorul 
țării noastre, Florea Chițu, a 
evocat pe larg semnificația e- 
venimentului.

în localul ambasadei a fost 
organizată o expoziție de carte, 
la loc de frunte situîndu-se 
opere ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, precum și- lucrări 
ale tovarășei academician’ doc
tor inginer Elena Ceaușescu. 
Expoziția cuprinde, de aseme
nea, fotografii, și albume pri
vind marile realizări obținute 
în dezvoltarea economică.

la loc de 
tovarășului

la Facul- 
inaugu- 

cen-

TRIPOLI 30 (Agerpres) — Te
leviziunea din Jamahiria Arabă 
Libiană a consacrat, cu prilejul 
evenimentului, o emisiune in 
cadrul căreia ambasadorul 
României la Tripoli. Andrei 
Păcurar, a rostit o alocuțiune.

Emisiunea a cuprins, de ase
menea, ciniece și dansuri popu
lare românești.

Rod ai cooperării 
româno-congoleze
BRAZAVTLLE 30 (Ager

pres). — Președintele Repu
blicii Populare Congo, Denis 
Sassou Nguesso, a inaugurat, 
la Brazzaville, Uzina de țe
sături sintetice, rod al co
operării româno-congoleze. 
în cuvintările rostite cu a- 
cest prilej ministrul indus
triei și pescuitului precum 
și directorul general al uzi
nei au subliniat contribuția 
deosebit de prețioasă pe care 
România a adus-o la reali
zarea acestui obiectiv impor
tant al economiei congoleze, 
atit prin mașinile și utilaje
le moderne livrate, cît și 
prin nivelul înalt al asisten
ței tehnice acordate.

La ceremonie au participat 
membri ai conducerii de 
partid și de stat congoleze, 
șefi de misiuni diplomatice 
și consulare. A fost prezent 
Ion Borcan, însărcinatul cu 
afaceri a.i. al țării noastre 
la Brazzaville.

ORIENTUL MIJLOCIU

• WASHINGTON
W ASHING TON 30 (Agerpres). 

— In cadrul manifestărilor con
sacrate celei de-a 35-a aniver
sări a proclamării Republicii, 
posturile de radio WGMS și 
WGTS din Maryland au trans
mis un ciclu de emisiuni în care 
au fost prezentate lucrări re
prezentative ale creației de 
muzică simfonică românească.

PE SCURT
• LA HAVANA s-au încheiat 

lucrările Adunării Naționale a 
Puterii Populare a Republicii 
Cuba, informează agenția 
Prensa Latina. Deputății au 
dezbătut și aprobat proiectul 
de lege privind planul unic de 
dezvoltare economică și socială 
a țării și bugetul de stat pe 
anul 1983.

• PRIMUL MINISTRU AL 
FINLANDEI, Kalevi Sorsa, a

£

TUNIS 30 (Agerpres) — Pre
ședintele Tunisiei, Habib Bour- 
guiba, s-a întîlnit cu Yasser Ara
fat, președintele Comitetului 
Executiv al Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei.

într-o declarație făcută ziariș
tilor după întrevedere, Yasser 
Arafat a spus că a fost exami
nată actuala situație din Orien
tul Mijlociu, inclusiv rezultatele 
vizitelor întreprinse de „Comi
tetul celor șapte“ al Ligii Arabe 
la Washington, Paris, Moscova 
și Beijing.

DAMASC 30 (Agerpres). — La 
Damasc a avut loc o întîlnire 
între oficialități ale Organiza
ției pentru Eliberarea Palesti
nei și Partidului Bâas Arab So
cialist din. Siria, transmite a- 
genția palestiniană de știri 
WAFA. Partea palestiniană a 
fost reprezentată de Khaled Al- 
Fahoum, președintele Consiliu
lui Național Palestinian, și Fa- 
ruk Kaddoumi, șeful Departa
mentului politic al O.E.P., iar 
partea siriană, de secretarul ge
neral adjunct al partidului, Ab
dallah Al-Ahmar, și alte oficia
lități.

remis, joi, președintelui țării. 
Mauno Koivisto, demisia cabine
tului său format cu 10 luni în 
urmă.

• PREMIERUL CONSILIU
LUI DE STAT AL R.P. CHI
NEZE, Zhao Ziyang, și-a înche
iat, joi, vizita oficială întreprin
să în Maroc în cursul căreia a 
fost primit de regele Hassan și 
a avut convorbiri cu primul 
ministru, Maati Bouabid.

Au fost examinate ultimele 
evoluții ale problemei palesti
niene și ale conflictului arabo- 
israelian. Discuțiile s-au con
centrat, de asemenea, asupra 
relațiilor palestiniano-siriene.

TEL AVIV 30 (Agerpres)-. — 
Joi s-a desfășurat la Kiryat 
Shmona (Israel) a doua rundă 
de negocieri libanezo-israeliene, 
cu participarea S.U.A., privind 
retragerea trupelor israeliene 
din Liban.

La încheierea întîlnirii, rela
tează agenția France Presse, a 
fost dat publicității un . comu
nicat comun în care se arată că 
negocierile au continuat cu o 
trecere în revistă a pozițiilor 
Libanului și Israelului. Au con
tinuat și discuțiile referitoare la 
elaborarea unei ordini de zi 
pentru negocieri, se spune în 
comunicat, adăugîndu-se că au 
fost obținute noi progrese.

Mesajul de pace 
al Hiroshimei

TOKIO 30 (Agerpres). —* 
Consiliul municipal al Hiro
shimei — orașul care la 6 
august 1945 a fost victima 
primului bombardament ato
mic — a hotărit să lanseze 
un apel către 56 de localități 
de pe toate continentele, s-a 
anunțat la Tokio. Mesajul 
Hiroshimei, adresat cu oca
zia noului an, va propune or
ganizarea unor acțiuni comu
ne în scopul interzicerii ar
melor nucleare șî în lupta 
împotriva pericolului unui 
război atomic.

SUDAN: Proiecte de dezvoltare economi
Prima zi a anului 1983 

marchează împlinirea a 27 de 
ani de la proclamarea 
dependenței naționale a 
danului, act care a pus 
păt unei îndelungate 
rioade de dominație străină 
și a deschis calea unor adîn
ci prefaceri de ordin 
nomico-social.

Procesul înnoitor al 
nului, cea mai întinsă 
continentului african 
cărei suprafață echivalează 
cu întreaga Europă occi
dentală — s-a intensificat
îndeosebi după instaurarea 
actualului regim condus de 
președintele Gaafar Moha
med Nimeiri, perioadă cînd 
pe harta economică au apă
rut noi obiective economice 
și a luat amploare acțiunea 
de irigare a unor întinse su
prafețele agricole și de rein
troducere în circuitul eco
nomic a sute de mii de hec
tare. Este pe deplin 
ficată metafora de 
aurului alb“, întrucît 
danul, cel mai mare 
ducător de bumbac

in- 
Su- 
ca- 
pe-

eco-

justi- 
„Țara 

Su- 
pro- 
din 

lume, realizează circa 30 la 
sută din producția mon
dială de bumbac. Ultimii ani 
au fost marcați de preocu
pările constante privind'' ex
tinderea suprafețelor des
tinate acestei culturi, conco
mitent cu diversificarea a- 
griculturti și lărgirea sec
torului industrial. Actualul 
plan de șase ani (1977—1982), 
conține accente care vizea
ză în continuare dezvol
tarea cu precădere a agri
culturii, ramură în care lu-

crează de fapt peste 80- 
sută din populația activi 
țării, unde se realizează 
la sută din produsul 
nai brut și 96 la sut 
porturi. Orientînd 
țiile către acest s 
are în vedere trap; 
acestui imens ter; 
cel mai mare grîna 
fricii și Orientului 
ciu, cu toate că 
mare parte din 
țării (2 505 813 k 
deșert sau semideș 
danul dispunînd d 
30 milioane hectar 
arabil. Printre cel 
drăznețe proiecte 
se numără canalul .

Intre România f 
s-au statornicit 
prietenie și colabG-- 
zate pe stimă și 
ciproc, relații 

rile la cel mai îi^alt 
Unul din moment^ 
semnificații în cn®| 
porturilor român.® 
l-a constituit fără® 
vizita în Români® 
ședintelui Gaafar H 
Nimeiri din august® 
prin bilanțul fruct^ 
cumentelor 
înțelegerilor 
înscrie ca o nouă , 
evoluția ascender ) 
porturilor dintre 
țări și popoare, c<j 
buție prețioasă la 1 
iii și înțelegerii j 
nale.
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